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  2:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه17آزمونپاسخ تشريحي            

  
  2شناسيزيست    

  
  

 )فردمحمدحسن كريمي(  » 2«گزينة- 1
  اند. بررسي همة موارد: موارد (ج) و (د) به درستي بيان شده

  شود. ، ترقوه هم از جلو و هم از پشت ديده مي38الف) طبق شكل صفحة
  شوند. ب) كشكك و جناغ فقط از سمت جلو ديده مي

  شوند. تر ميه پايين بزرگهاي كمر از بالا بج) طبق شكل كتاب، مهره
اي با هم دارند اما استخوان ترقوه بـا اسـتخوان كاسه -د) استخوان بازو و كتف يك مفصل گوي

  )43و38هاي، صفحه2شناسيزيست((دستگاه حركتي)  بازو مفصل ندارد.
----------------------------------------------  

 )راشتعلي سنگ(  » 1«گزينة- 2
نـي در تمـاس نيسـت. درسي، در مفصل زانـو كشـكك بـا درشـتكتاب38صفحهطبق شكل

  ها: بررسي ساير گزينه
  تر است. باشد و به محور بدن نزديكتر ميني، داخليني نسبت به نازكدرشت»:2«گزينة
  باشد. ني و كشكك ميزانو شامل سه استخوان ران و درشتمفصل»: 3«گزينة
شود. يكـي در از بدن اتصال بخش محوري و جانبي اسكلت مشاهده ميدر دو ناحيه»: 4«گزينة

ري در محــل اتصــالشــوند و ديگـــهــاي ترقــوه بــه آن متصــل مــيبــالاي جنــاغ كــه اســتخوان
  .هاي دنده مفصل نداردلگن به انتهاي ستون مهره. دقت كنيد كتف با استخوانهاي نيماستخوان

  )38، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)  
----------------------------------------------  

 )علي سلاجقه(  » 4«گزينة-3
شـدن ليتشـكيبراهاي اسكلت دروني بدن نقش دارند. هاي اسكلتي در حركت استخوانماهيچه
بـه ايـن  .ميدارازين) يونديپ و يپوشش ،يعصب ،اي  چهيماه( ياصلبافتنوعكيازشيببهعضلات

يـةلا نيتـر يدرونـنـد. دارقـرار يخـونيهـارگ ،هـاچـهيماهدرداشته باشيد كـه نكته نيز توجه
  ها:بررسي ساير گزينه .است يپوششبافت ،يخونيهارگ ةواريد ةدهند ليتشك

در. دارنـدقـراريكريپاعصابكنترلتحتانسانبدنياسكلتيهاچهيماه ةهم»:1«گزينة
  .شود يممشاهدهتند وكندياچهيماهتارنوعدو ،ياسكلتيهاچهيماهاز) !همهنه(ياريبس

يهـااختهي. هستندروشن ورهيتظاهريداراياسكلت ويقلب ةچيماهيهااختهي»: 2«گزينة
قلـبيهـاد ةشبك. ندارندنخاع ومغزيعصباميپبهيازينانقباضشروعيبرايقلب ةچيماه

  .استقلبانقباضشروع ةكنندكنترل
  .ستينمنقبضشهيهم وستينبنداره هيعنبدرصاف ويحلقو ةچيماهمثاليراب»: 3«گزينة

  )50و46،47هاي، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)  
----------------------------------------------  

 )نيما شكورزاده(  » 4«گزينة- 4
اهري مخطـط و بـدون هـاي ماهيچـة اسـكلتي ظ ـياختهاند. همة موارد به نادرستى بيان شده

  بررسي همة موارد: انشعاب داشته و داراي بيش از دو هسته هستند.
. شـوندها مـياندامحركاتباعثجفتصورت بههاچهيماهازي (نه تعداد اندكي!) اريبسالف) 

چـهيماهنآيولـبكشـد،خـاصيجهتـدرراياسـتخوانتوانـد  يمفقطچهيماههرانقباض
  .است نآمتقابليچةماههبرعهدفهيوظ نيابرگرداند،قبلحالتبهراناستخواتواند ينم

اسيد و در شرايط وجود اكسيژن كـافي، افـزايش در شريط كمبود اكسيژن، توليد لاكتيكب) 
  اسيد منجر به توليد اسيد خواهد شد. اكسيد و توليد كربنيكديكربن
  .هستنديكريپيحركتاعصابكنترلتحت ،ياسكلت ةچيماهيها اختهج) ي
  بندارة خارجي مخرج.مثلنيستند،اتصالدراستخوانبااسكلتيهاي ماهيچه ةهمد) 

  )50و47تا45هاي، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)                                             
----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(   »4«گزينة- 5
هـاي ياختـهاطـرافميلـينآندركـهاستخودايمنيبيماريMSيااسكلروزيسمالتيپل
گيرد. با توجه به شكل كتاب درسـي ميقرارايمنيدستگاهحملةدر مغز و نخاع موردعصبي
يـاد هسـتند. بافـت اسـتخواني اي زهـاي ياختـه هـايي بـا رشـتههاي استخواني، ياختـهياخته

ها كه هيچكدام استخوان دراز نبـوده و نخاع يا جمجمه است و يا مهرهكننده از مغز،محافظت
    ها:فاقد بافت زرد (چربي) در درون خود هستند. بررسي ساير گزينههمگي
باشد و در نتيجههاي خوني موجود در مغز ميسد خوني مغزي نوعي سد در رگ»: 1«گزينة

در مغـز قرمـز  .شـوندواردمغزوانند بهتنميطبيعيشرايطدرهاميكروب وموادازبسياري
  شود.مينهاي پيوسته مشاهدهاستخوان، مويرگ

يـكماننـدكـهاسـتكـردهپرنخاعي -مغزيمننژ را مايعهايپردهبينفضاي»: 2«گزينة
مـايع در حفـرات كنـد. ايـن مـيحفاظـتضربهبرابردررامركزيدستگاه عصبيگير،ضربه

  كندمننژ تجمع پيدا ميهاي هپردفضاي بينموجود در
هاي محافظت كننـده تنهـا پردة مننژ از سه پرده تشكيل شده است. اما در بخش»: 3«گزينة

  شود. يون كلسيم و فسفات يافت ميبه مقدار زيادياي استخوان،در مادة زمينه
  )40و39هاي، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)  

 ----------------------------------------------  
 )نژادپيمان رحيم(   »4«گزينة- 6

راگلـوبينويم نيپروتئخودساختاردرتندياچهيماهيتارهاهم وكندياچهيماهيتارهاهم
    ها:بررسي ساير گزينه .تواند مقداري اكسيژن را ذخيره كندميكهدارند
. شوند دياسكيلاكت ديتولباعث ،يزهوا يبتنفسانجامباتوانند يمتارنوعدوهر»: 1«گزينة

درد ويگرفتگـباعـثمـدت يطـولانيورزشـنـاتيتمرازپـس دياسـكيـلاكتشدنانباشته
  .  شود يمياچهيماه

 ورهيـذخراژنياكسـيهامولكولن،يوگلوبيميهارنگدانهكه ديباشداشتهتوجه»: 2«گزينة
  .ندارندهموگلوبينبرخلافها آنكردنجاجابهدرينقش وكنند يمآزاد

.داردوجـودفسـفات(نـه كـراتينين!) نيكراتعضلاتدربا توجه به كتاب درسي»: 3«گزينة
  )51و50هاي، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)  

----------------------------------------------  
 )مسعود بابايي نائيج(    »1«گزينة-7

فيـز و ده از هيپوتـالاموس، هورمـون ملاتـونين از اپـيهاي آزادكننـده و مهاركنن ـهورمون
هاي محرك از هيپوفيز،توسين، رشد، پرولاكتين و هورمونهاي ضدادراري، اكسيهورمون
دراري وهـاي ضـدا شـوند(هورمونمغـز سـاخته و ترشـح مـيهايي هستند كه درهورمون
سـپس از پايانـة هاي هيپوتـالاموس سـاخته شـده، اي نورونتوسين در جسم ياختهاكسي

كـدام از ايـن هـيچ. شـود) كه در هيپوفيز پسـين اسـت، ترشـح مـيهاآكسوني اين نورون
  ها: گذارند. بررسي ساير گزينهها بر پانكراس و جزاير لانگرهانس اثر نميهورمون
بـردي هاي كوتاهبرد هستند، لذا پيكهاي كوتاههاي عصبي يكي از انواع پيكناقل»: 2«گزينة
مـثلاً گردنـد. اي نمـيشوند و وارد فضاي همايهوجود دارند كه از ياختة عصبي ترشح نميهم

شـوند امـا راني ميبرد نوعي پروتئين بوده كه بروني كوتاهيا به عنوان پيك شيمياهاينترفرون
  ناقل عصبي نيستند.

نـد امـا كنهاي زنده مواد دفعي خـود را بـه محـيط داخلـي وارد مـيهمة ياخته»: 3«گزينة
هاي استخواني كـه ختهتوانند براي چند نوع هورمون گيرنده داشته باشند؛ مثلاً ياها ميياخته

  تونين و ... گيرنده دارند. اي تيروئيدي، پاراتيروئيدي، كلسيهبراي هورمون
شكل نـاي بـه Cهايتوجه داشته باشيد طبق شكل كتاب درسي دهانة غضروف»: 4«گزينة

  .ه سمت مري است. در حالي كه تيروئيد در جلوي ناي واقع شده استسمت عقب بدن و ب
  )57،58،61،62 ،54،56هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم شيميايي)

----------------------------------------------  
 )مريم سپهي(    »1«گزينة-8

  :بررسي همه موارد
كليه بـه خـون ل از بخش قشري غدد فوقالف) در شرايط تنش طولاني مدت، هورمون كورتيزو

شود. كاهش توانايي حملةشود. در صورت افزايش كورتيزول دستگاه ايمني تضعيف ميوارد مي
ايمني اسـت.) باعـث   ، نوعي بيماري خود1هاي خودي (ديابت نوعدستگاه ايمني بدن به بخش

  رست) شود. (دهاي خودي (مثل جزاير لانگرهانس) ميكاهش آسيب به بخش
يابد؛ بنابراين، بـه ها كاهش ميب) در صورت كاهش ميزان انسولين، ورود گلوكز به ياخته

  يابد. (نادرست) ها كاهش مياي در ياختهعلت كمبود گلوكز، واكنش تنفس ياخته
دهشود. به عبارت بهتر بروننفرين باعث افزايش ضربان قلب ميج) افزايش ترشح هورمون نوراپي

  يابد. (نادرست) شود) نيز افزايش ميار خوني كه در هر دقيقه از هر بطن خارج ميقلبي (مقد
هـاي هـدف (در كبـد) بـه گلـوكز د) هورمون گلوكاگون باعث تجزية گليكوژن در ياختـه

كنند، نه ايـن كـه آب هاي كبد براي اين كار آب مصرف ميشود. دقت كنيد كه ياختهمي
اي و با فراينـد ياختهدر كبد به صورت درونوژن به گلوكزدر واقع تجزية گليكتوليد كنند. 

دهد. در آبكافـت بـه ازاي شكسـتن هـر پيونـد، يـك مولكـول آب مصـرف آبكافت رخ مي
هورمون گلوكاگون كاهش يافته است، ميزان تجزية گليكـوژن ميزانپس حالا كهشود.مي

توليـد آب باشـيم. كـه شـاهد نـه ايـنشـود تري مصـرف مـييابد و آب كمنيز كاهش مي
  )62و59،60هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم شيميايي)                                    )(نادرست

----------------------------------------------  
(عليرضا رضايي)    »1«گزينة- 9

تند. ضـدادراري و آلدوسـترون هس ـكنندة آب بدن شامل پـرولاكتين، هاي تنظيمهورمون
گيـرد، ترشـح هاي عصبي هيپوتالاموس صورت ميضدادراري مستقيماً توسط ياختهتوليد

ــه واســطة هورمــون ــه طــور غيرمســتقيم ب هــاي آزادكننــدةپــرولاكتين و آلدوســترون ب
  ها: دهد. بررسي ساير گزينههيپوتالاموس رخ مي

ند كـه از جـنس شوميهاي پرولاكتين و آلدوسترون از غددي ترشحهورمون»: 2«گزينة
اي كم و مستقر بر روي غشاي پايه). اماباشند (بافتي با فضاي بين ياختهبافت پوششي مي

دقت كنيـد هورمـون ضـدادراري در هيپوتـالاموس و از راه آكسـون بـه هيپـوفيز پسـين 
شود.) بنابراين، در بخشي عصـبي (غيرپوششـي) رسد؛ (در هيپوفيز ذخيره و ترشح ميمي

  شود.  يتوليد و ترشح م
  اين گزينه فقط براي پرولاكتين صادق است. »: 3«گزينة
دقت كنيد افزايش بازجذب آب به دنبال افزايش بازجذب سديم (در اثر ترشح»: 4«گزينة

  افتد؛ بنابراين، اثر آن غيرمستقيم است. آلدوسترون) اتفاق مي
  )59تا57هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم شيميايي)  

--------- -------------------------------------  
)رضا نوبهاري(    »1«گزينة- 10

هـا ها يا حتي پـروتئينود را از چربيها مجبور هستند كه انرژي مورد نياز خدر ديابت شيرين ياخته
شود. ها، محصولات اسيدي توليد ميچربيانجامد. بر اثر تجزيةدست آورند كه به كاهش وزن مي به

يابـد؛ هاي جزاير لانگرهـانس كـاهش مـي تهيك، ترشح انسولين به علت تخريب ياخدر ديابت نوع
بنابراين، به دنبال افزايش انسولين در خون (مثلاً با تزريق انسولين) ميزان توليد محصولات اسـيدي 

  ها:بررسي ساير گزينهيابد.كاهش يافته و غلظت يون هيدروژن در خوناب كاهش مي
هـاي انسـولين بـه آن رندهنوع دو، ترشح انسولين كافي است اما گيدر ديابت»: 2«گزينة

تواند سبب كاهشميدهند. در نتيجه، افزايش غلظت انسولين در خون، خيلي نپاسخ نمي
  ها و كاهش توليد محصولات اسيدي شود.ها و چربيتجزية پروتئين

شـود گليكوژن در كبـد مـيروليز(آبكافت)ون، سبب افزايش هيدافزايش گلوكاگ»: 4«و» 3«گزينة
ديابـت، ورود هـر دو نـوع كه با مصرف آب همراه است. با افزايش گلوكز خون در بيماران مبتلا بـه

 يابد.گيرد) افزايش ميادرار(كه از طريق تراوش صورت ميگلوكز به
  )62تا60هاي، صفحه2شناسيزيست((تنظيم شيميايي)

 ----------------------------------------------  



 
  3:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه17آزمونپاسخ تشريحي            

  
  3شناسيزيست   

 
نيا)(علي داوري   »2«گزينة-11

دنا داشته باشيم و هـر عـدد مولكول) يكAبا فرض مثال اگر در آغاز و دقيقة صفر (لوله
حفـاظتي نماد نيتروژن موجود در آن رشته دنا باشد. با توجه به اينكه همانندسـازي نيمـه

  است پس داريم:
A: 
B ):20(دقيقه   
C ):40(دقيقه   

  
هاي دنا نوار وسـط لولـه با رشتهCهاي دناي نوار بالاي لولةمشخص است كه تعداد رشتهكاملاً

Bها:بررسي ساير گزينه. عدد)  4برابر است (هر دو  
  دقيقه صفر است و هنوز همانندسازي انجام نشده است. Aلوله»: 1«گزينة
  .15هم14همBداريم اما در لوله15فقط نيتروژنAدر لوله»: 3«گزينة
و در14به بعد تعداد دناهـايي كـه در يـك رشـته نيتـروژن 20دقت شود از دقيقة»: 4«گزينة
دارند (نوار وسط) ثابت است و در نتيجه تا آخـر آزمـايش قطـر نـوار وسـط تغييـري 15يديگر
  )10و 9هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  كند.نمي

----------------------------------------------  
)عليرضا خيرخواه معاني(  » 3«گزينة- 12

  ها:بررسي تمام گزينه
شـود كـه تنهـا يـك نـوار در دومين نمونه پس از اولين دور همانندسازي گرفته مي»: 1«گزينة

  شود. ميانه ديده مي
شود. نصف دناها در هـر دو رشـته گرفته ميسومين نمونه پس از دومين دور همانندسازي»: 2«گزينة
دارند. در واقع دنايي وجـود 15Nو در رشتة ديگر14Nو نصف ديگر در يك رشتهN14داراي

  باشند.)15Nآنندارد كه در پايين لوله قرار گيرد. (دنايي وجود ندارد كه هر دو رشته
شـود. از مولكول دنا ايجاد مي 8پس از سومين دور همانندسازي، از يك دناي اوليه،»: 3«گزينة

انـد و در مولكول دنا سبك 6اند و در ميانة لوله قرار دارند. عدد داراي چگالي متوسط 2اين تعداد
  دهند. ميقسمت فوقاني لوله نوار فوقاني را تشكيل

  برابر مياني است.  3پس ضخامت نوار فوقاني بطور نسبي حدود
شـود. پـس فرضـية همانندسـازي در دومين نمونه تنها يك نوار در ميانه ديـده مـي»: 4«گزينة

شود. (در چنين حالتي بايد يك نوار در پايين لوله و يك نوار در بالاي لوله ايجـاد حفاظتي رد مي
شـود. زيـرا در صـورت همانندسازي غيرحفاظتي در سـومين نمونـه رد مـيشد.) ولي فرضيةمي

    تشكيل دناها به روش غيرحفاظتي باز هم دناها چگالي متوسط داشتند.
  )10و 9هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول

----------------------------------------------  
   (سالار مرادي)  » 4«گزينة- 13

  اي گريفيت، باكتري استرپتوكوكوس نومونيا است. ياختهتكجاندار
  باشند. صحيح مي» د«و» ب«مورد

  .شوندقبل از همانندسازي جدا نميكروموزومهايهمة پروتئينالف) توجه كنيد كه
نوكلئوتيـدهاي آزاد نيـز شكسـته بـين فسـفاتاسـتر، پيونـد ب) قبل از تشكيل پيوند فسفودي

  گيرد. فسفاته داخل زنجيره قرار ميصورت تكشود و نوكلئوتيد بهمي
  ج) توجه كنيد كه باكتري هسته (ساختاري دوغشايي و منفذدار) و اندامك ندارد. 

گـردد مـيد) آنزيم دنابسپاراز پس از برقراري هر پيوند فسفودي استر (نوعي پيوند اشتراكي)، بر
  كه رابطه آن درست است يا اشتباه.كندرابطه مكملي نوكلئوتيد را بررسي مي

  )13و2،12هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  
----------------------------------------------  

   (پارسا فراز)    »1«گزينة- 14
  ها:بررسي گزينه

درسي درست است. در همانندسازي دو جهتـي، بـه ازاي كتاب13و11طبق شكل»: 1«گزينة
شـود و در هـر دو راهـي، دو آنـزيم هر جايگاه آغـاز دو عـدد دوراهـي همانندسـازي ايجـاد مـي

  كنند. دناپليمراز و يك هليكاز فعاليت مي
  ها هيستون وجود ندارد. دقت كنيد كه در باكتري»: 2«گزينة
ارد يك نقطة آغاز وجود دارد كه در ايـن شـرايط نقطـة پايـان در ها در اغلب مودر باكتري»: 3«گزينة

  افتد. بيش از يك جايگاه آغاز وجود داشته باشد، اين اتفاق نميغاز قرار دارد. ولي اگرابل نقطة آمق
است پلازميد هم وجود داشته باشد كه موردها به جز دناي اصلي ممكندر باكتري»: 4«گزينة

طبق كتاب، فقط كروموزوم اصلي به غشا متصل است.قرار گيرد.تواندهمانندسازي مي
  )13تا11هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  

----------------------------------------------  
   (ميثم شايعي)  » 3«گزينة-15

باشـد. مـيشكل بيانگر همانندسازي يك مولكول دناي حلقوي با يك جايگاه آغاز همانندسـازي 
گردند. پـس در اكنون دو سر متفاوت دارند در انتها به سر ديگر خود متصل ميهايي كه همرشته

  شود. هايي با انتهاي متفاوت كاسته ميانتهاي فرايند نسبت به اكنون، از تعداد رشته
  ها:بررسي ساير گزينه

شـوند امـا ختلف از هم دور ميهاي دنابسپاراز مربوط به دوراهي همانندسازي مآنزيم»: 1«گزينة
    از هم دارند.مشترك هستند، تقريباً فاصله ثابتيهايي كه براي يك دوراهيدقت كنيد كه آنزيم

نقطه پايان همانندسازي در پايان، دقيقا در مقابل نقطه (نه نقاط) آغاز همانندسـازي »: 2«گزينة
نندسازي يك مولكول دنـاي حلقـوي ست كه شكل بيانگر همااابتدايي قرار خواهد گرفت. بديهي

  باشد. با يك جايگاه آغاز همانندسازي مي
ممكن است شكل بيانگر همانندسازي نوعي ميتوكندري باشـد و در نهايـت ايـن دو »: 4«گزينة

تواندچنين شكل ميهمدنا وارد دو ميتوكندري شوند كه هر دو در يك ياخته قرار داشته باشند. 
  لازميد باشد نه لزوماً دناي اصلي.مربوط به همانندسازي پ

  )13و12هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(   »3«گزينة- 16
  ها:بررسي تمام گزينه

  هاي فاقد پوشينه اين توانايي را ندارند.باكتري»: 1«يگزينه
تـر از هـا بـيش، انـدازة ايـن بـاكتري2كتاب درسي در صفحة 1جه به شكلبا تو»: 2«يگزينه
nm200.است  
همة جانداران درون سيتوپلاسم خود داراي رنا هستند كه نـوعي نوكلئيـك اسـيد »: 3«يگزينه

  خطي است.
  اند. ايياختهها همگي تكباكتري»: 4«يگزينه

  ) 8و 2،3،4هاي، صفحه3شناسيزيست(هاي اطلاعاتي)(مولكول  
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(   »3«گزينة-17
، تزريـق بـاكتري زنـدة 1شـود. در تصـوير در هر دو تصوير عامل انتقال صفات يا دنا يافـت مـي

دار كشـته ري پوشـينه، تزريق باكتري زندة بدون پوشينه به همراه بـاكت2دار و در تصويرپوشينه
  )3و 2هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  شده با گرما نشان داده شده است.

----------------------------------------------  
 )1400 –(سراسري  » 2«گزينة- 18

ئوتيـدي ها را به صورت تك فسفاته به رشتة پلـي نوكلالف) منظور دنابسپاراز است كه نوكلئوتيد
 كند. (درست)متصل مي

شـود ها از دنا توسط يك آنزيم ديگر غير از دنابسپاراز و هليكاز انجـام مـيب) جداشدن هيستون
  شود. (نادرست)اما بازشدن مارپيچ دنا و دو رشته از هم توسط هليكاز انجام مي

    باشد.(نادرست)) دقت كنيد تشكيل پيوند هيدروژني نيازمند وجود آنزيم نميج
  )13تا11هايصفحه ، 3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول

----------------------------------------------  
 )كتاب اول(  » 2«گزينة-19

 كند.جمله را به درستي كامل مي» د«فقط مورد
اي آدنـين يـك بـاز آلـي د): طبق قانون چارگاف در هر مولكول دنا در مقابل هر باز آلي دو حلقه

گيرد پس تعداد بازهاي آلي پورين و پيريميدين بـا هـم برابـر اسـت. اي تيمين قرار ميحلقهتك
  بررسي ساير موارد:

تيدي لزوماً تعداد بازهاي سيتوزين و گوانين با هـم برابـر نيسـتند و كلئو نوالف) در يك رشته پلي
  كند نه يك رشتة آن!!!اين قانون دربارة مولكول دنا صدق مي

هـاي آزاد تيـدهاي درون مولكول دنـا ، نوكلئـوكنيد كه درون هسته علاوه بر نوكلئوتيدب) دقت
تكي هم وجود دارد. در واقع تعداد آدنين و تيمين در مولكول دنـا بـا هـم برابـر اسـت امـا درون 

دار وهسته چـون تعـدادي نوكلئوتيـد آزاد هـم وجـود دارد، تعـداد كـل نوكلئوتيـدهاي آدنـين
به مقصد خود بـرود. شود تاچنين رنا نيز درون هسته ساخته ميهمهم برابر نيست.دار باتيمين

  يز صادق نيست.نرناقانون چارگاف دربارة
هـاي دنـا بـود كـه ج) در مولكول رنا اينطور نيست!!! چون قـانون چارگـاف مربـوط بـه مولكـول

اسـيدي نوكلئيـكاي هسـتند در صـورتي كـه در مولكـول رنـا كـه اسيدهاي دو رشـتهنوكلئيك
رشته اي است لزوما تعداد بازهاي آلي سيتوزين با بازهاي آلي گوانين برابر نيسـت پـس ايـن تك

  ) 8و 4،5هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول  كند.مورد براي رنا صدق نمي
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(   »2«گزينة- 20
هـاي زيسـتي نيـز كنندة يكي از انواع مولكولها آنزيم تخريبرحلة آخر، در هر يك از ظرفدر م

ها پروتئيني هستند. بنابراين در بعضي از ظروف، چهار نوع مولكول زيسـتي وجود دارد. اين آنزيم
هـا، هيـدراتهـا، كربـوها تخريب شدند، ليپيدوجود دارد. براي مثال در ظرفي كه در آن پروتئين

  ها:بررسي ساير گزينهها و آنزيم پروتئاز (نوعي آنزيم پروتئيني) وجود دارد.اسيدكلئيك نو
هـا مـادة ايوري و همكاران او، پس از پايان آزمايش اول نتيجه گرفتند كـه پـروتئين»: 1«گزينة

صـورت مجـزا بـه محـيط هـا بـهوراثتي نيستند. در مرحلة دوم براي نخستين بار نوكلئيك اسيد
  ت باكتري اضافه شد.كش

لايـه از صـورت لايـههـاي زيسـتي بـهدر آزمايش دوم، پيش از جدا شـدن مولكـول»: 3«گزينة
نـين در آزمـايش سـوم ايـوري و ها در كنـار هـم قـرار داشـتند، همچ يكديگر، همة اين مولكول
ا وهـهـا، پـروتئينهـا، ليپيـدهيـدراتكربـوگروه مولكول زيستي 4هاهمكارانش، در همة ظرف

  ها در كنار هم قرار داشتند.اسيدنوكلئيك
هـا و هـا (هماننـد ليپيـدهيـدراتهـا، كربـودر آزمايش اول به دليل تخريب پروتئين»: 4«گزينة

هـاي زيسـتي ها جدا شـدند. در آزمـايش دوم، همـة انـواع مولكـولها) از پروتئيناسيدنوكلئيك
هـا تخريـب و در وم، در يكي از ظروف، پـروتئينلايه از هم جدا شدند. در مرحلة سصورت لايهبه

تـوان گفـت در آنهـا كه در مورد اين دو ظرف نيز مـيها تخريب شدند،هيدراتظرفي ديگر كربو
    اند.ها جدا شدهها از پروتئينهيدراتكربو

  )3، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول      
----------------------------------------------  
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  4:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه17آزمونپاسخ تشريحي            

  
  1شناسيزيست   

 
 ده)زا(احسان حسن  » 2«گزينة- 21

كننده پروتئازدر دستگاه گوارش درپستانداران نشخواركننده، شيردان استنخستين بخش ترشح
  باشد. شود و در انسان معده ميكه آخرين بخش معده نشخواركننده محسوب مي

  ها:بررسي گزينه
در معده انسان آنزيم پپسين پروتئين ها را به مولكول هاي كوچـك تـر تجزيـه مـي »:1«گزينة
  نه الزاما آمينواسيدها.كند

معده در انسان قبل از روده باريك كه محل اصلي جـذب اسـت،قرار دارد. همچنـين »: 2«گزينة
شيردان نيز بلافاصله قبل از روده باريك است كه محل اصلي جذب در پستانداران نشـخواركننده 

  گردد. محسوب مي
نميتوان گفت در جذب مواد فاقـد در انسان در دهان و معده جذب اندك است پس». 3«گزينة

  نقش هستند. 
دقت كنيد در انسان در معده پروتئاز وجود دارد ولي محل اصـلي جـذب و تشـكيل »: 4«گزينة

  مونومرها روده باريك است.
  )32و25تا21هاي، صفحه1شناسي(گوارش و جذب مواد) (زيست  

----------------------------------------------  
 زاده)(احسان حسن  » 3«گزينة- 22

  اند. بررسي موارد: موارد (الف، ج، د) به درستي بيان شده
ترين بخش آن به كولون افقـي اسـت. مطـابق شـكل الف) لبه پايين و سمت راست كبد، نزديك

هاي موجود در اين بخش خون تيره خود را وارد انشعاب سمت راست سازنده سياهرگسياهرگ
  كنند. فوق كبدي مي

تـرك مـيطابق شكل خون تيره كولون پايينب) م شـود. رو با خون تيره لوزالمعده و ديواره چپ معـده مش
  گردد. سياهرگ خروجي از روده باريك با كولون بالارو و روده كور مشترك مي

  كند. ج) يك سياهرگ خون طحال و ديواره سمت راست معده را وارد سياهرگ باب مي
گردد كه خون تيره خـود ه صفرا (محل ذخيره صفرا) خارج ميد) مطابق شكل سياهرگي از كيس

  كند.را به واسطة سياهرگ فوق كبدي، به بزرگ سياهرگ زيرين تخليه مي
  )27هاي، صفحه1شناسي(گوارش و جذب مواد) (زيست  

----------------------------------------------  
 (مزدا شكوري)   »4«گزينة- 23

  بررسي همة موارد:باشد.   صحيح مي» د«فقط مورد
  دان دارد اما سنگدان ندارد. الف) ملخ با آنكه چينه

  ب) هيدر دهان دارد اما فاقد مري است چون لوله گوارش ندارد. 
  ايي شكل نيست. ج) معده در پرندگان كيسه

. دهدروده انجام ميمعده دارند بعد از معده آنها جذب آب و يون را راستد) در حشرات كه پيش
  دهد.ها رخ ميرودة آنه يا راستها در رودحشرات رودة باريك ندارند و جذب آب و يون

  )32تا30هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

  )علي ساقيحسن(  »3«گزينة   - 24
  خوار استشكل مربوط به لولة گوارش پرندة دانه

  دان،ترتيب چينه، به4تا 1هاي شمارةبخش و
  معده، كبد و رودة باريك هستند.

  بخشي از دستگاه گوارش گاو كه معادل
  باشد.در شكل سؤال است، معده مي 2بخش شمارة

  هايي كه غذا بيش از يكباردر لولة گوارش گاو، بخش
  . شود، عبارتند از دهان، مري، سيرابي و نگاريها ميوارد آن
دهند. هاي بعدي لولة گوارش صرفاً غذاي كاملاً جويده شده را از درون خود عبور ميبخش

  ها:بررسي ساير گزينه
رو است كه درشود، كولون پايينروده منتهي ميبخشي از رودة بزرگ كه به راست»: 1«گزينة

 نيمة چپ بدن قرار دارد.
باشد. رودة ملخاست، روده مي 4بخش شمارهبخشي از دستگاه گوارش ملخ كه معادل»: 2«گزينة

معادل 1بخش»: 4«گزينةيافته ندارد.رودة آن، نقشي در جذب موادغذايي گوارشهمانند راست
هاي گوارشي است.دان فاقد توانايي توليد و ترشح آنزيمدان ملخ است. در ملخ، چينهچينه

 )32و31 ،26هاي  ، صفحه1شناسيزيست((گوارش و جذب مواد)
----------------------------------------------  

 (محمدامين حكيمي)  »3«گزينة-25
بخش هادي از مجاري تنفسي تشكيل شده است كه هوا را بـه درون و بيـرون دسـتگاه تنفسـي 

زا و ذرات گرد و غبار پاكسازي وهاي بيماريها مثل ميكروبكنند و آن را از ناخالصيهدايت مي
كنند تا براي مبادلة گازها با خون آماده شود. از بيني تا نايژك انتهـايي بـه رم و مرطوب مينيز گ

 ها:همة گزينهبررسيبخش هادي تعلق دارد.
تر ايـن نـايژه نايژة اصلي راست قطورتر بوده و طول كمتري دارد. به دليل طول كوتاه»: 1«گزينة

د. همچنـين ايـن نـايژه زودتـر شـروع بـه به نسبت قطعات غضروفي كمتري روي آن وجـود دار
  كند.منشعب شدن مي

اي) بين دو بافـت پوششـي حبابـك و مـويرگ بـه منظـور در حبابك (بخش مبادله»: 2«گزينة
 شود.كاهش مسافت انتشار گازها غشاي پايه مشترك ديده مي

بيشتراحتمال ورود جسم خارجي به شش راست بيشتر است زيرا نايژه اصلي راست»: 3«گزينة
هـاي انسـان لـوب بـزرگ شـش چـپ و ترين لوب شـشبه سمت پايين قرار گرفته است. بزرگ

ترين لوب، لوب كوچك شش راست است؛ بنابراين، احتمال ورود جسم خارجي به شـش كوچك
  باشد.هاي مختلف آن بيشتر از شش چپ ميراست و در نتيجه لوب

دهد. يكـي آنكـه كار مهم را در تنفس انجام ميحنجره در بالاي ناي واقع است و دو»: 4«گزينة
دارد و ديگري اينكه درپوشي به نام برچاكنـاي ديوارة غضروفي آن مجراي عبور هوا را باز نگه مي

شود. اما دقت كنيد كه حنجره بخشي از ناي نبـوده دارد كه مانع ورود غذا به مجراي تنفسي مي
    شكل است.Cهايو به همين دليل فاقد غضروف

  )38تا35هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  
----------------------------------------------  

 (محمدامين حكيمي)  »2«گزينة- 26
هـا يعنـي نـوع از ايـن ياختـه 2نوع ياختـه متفـاوت ديـده مـي شـود.  3هاي حبابكيدر كيسه

خوارها جزوآيند اما درشتحساب ميهاي ديوارة حبابك بههاي نوع اول و دوم جزو ياختهياخته
تنهـا مـورد (ب) هاي مختلف بدن (به جز خون) وجـود دارنـد. هاي ايمني بوده و در بخشياخته

  بررسي همة موارد:نادرست است.
هـا شـكل منظمـي داشـته و در كنـار هاي نوع اول فراواني بيشتري دارند. اين ياختهالف) ياخته

  كنند.ا ايجاد ميها رهمديگر منافذ بين حبابك
هـا جـزو هاي خود داراي زوائد سيتوپلاسمي هستند. اين ياختـهخوارها در همة سطحب) درشت

  هاي بدن به جز خون قابل مشاهده هستند.هاي دستگاه ايمني بوده و در همة بافتياخته
يهـانوع دوم تنها در يك سطح خود واجد زوائد غشايي هسـتند. در بـين ياختـه  يهاج) ياخته

  ها كمترين فراواني را دارند.حبابك اين ياخته
آينـد، هاي ديوارة حبابك به حسـاب نمـيخوارها در حبابك وجود دارند اما جزو ياختهد) درشت
خواري نيـاز بـه انـرژي بيشـتري دارنـد و درنتيجـه ها به دليل توانايي حركت و بيگانهاين ياخته

  )38و37هاي، صفحه1شناسي(زيستادلات گازي)(تب  ميتوكندري و سوخت و ساز بيشتري دارند.
----------------------------------------------  

 (ارميا توكلي)     »4«گزينة-27
  هاي نادرست:بررسي گزينه

  باشد.رنگ (نه زردرنگ!) ميمحلول آب آهك بي»: 1«گزينة
از رنگ آبي به زرد تغييـر اكسيدديه با كربنمحلول برم تيمول بلو در صورت مواجه»: 2«گزينة

  دهد.رنگ مي
در اين ظرف به دليل اينكه هواي بـازدمي مسـتقيماً در ارتبـاط بـا محلـول نيسـت، »: 3«گزينة

  )35، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  افتد.تغيير رنگ ديرتر اتفاق مي
----------------------------------------------  

 وكلي)(ارميا ت     »2«گزينة- 28
اي ناي كه توانايي انقباض دارد نسبت بـه ماهيچه –كتاب درسي، لاية غضروفيشكلبا توجه به

    اي مري اندام مجاور ناي ضخامت كمتري دارد.لاية ماهيچه
  )36، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  

----------------------------------------------  
 لي)(ارميا توك  » 4«گزينة-29

كتاب درسـي، شـش چـپ دو لـوب و شكلشود. با توجه بهنايژه اصلي چپ وارد شش چپ مي
  ها:بررسي ساير گزينهشش راست سه لوب دارد.

  ، نايژة اصلي راست طول كمتري دارد.با توجه به شكل»: 1«گزينة
  شود.با توجه به شكل، نايژة اصلي چپ ديرتر منشعب مي»: 2«گزينة
هاي نايژة اصلي راست هستند كـه اصلي چپ قطر كمتري دارد اما اين غضروفنايژه»: 3«گزينة

  )41و37هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  شوند.زودتر منشعب مي
----------------------------------------------  

 (ارميا توكلي)  »3«گزينة-30
هاي هوادار آبـي ترين كيسهو عقبييصورتهاي هواداربالاترين كيسهكتاب درسي) طبق شكل1

  هستند.
دارد كه شاخه سـمت راسـت آن زائده 2كه به صورت تكي است،) دقت كنيد كه كيسه هوادار قرمز2

  هاي هوادار صورتي هستند كه طول زيادي دارند.سه هوادار همان كيسهيترين كتر است و جلوييطويل
  تماس نيستند.ها درهاي هوادار با ششترين كيسه) عقبي4

  )46، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  
----------------------------------------------  

  2فيزيك           
  

  مند)(پوريا علاقه  »1«گزينة- 31
19 1دقت كنيد كه اندازة بار الكتريكي الكترون 6 10/ C .است  

  E EU K W Ed q cos q V         
/ ((V ) V )19 31 6 2 21180 1 6 10 9 10 4 102

           

  
(V V V )

V

mV V s

12 2 6 12 2

12 6 12

12 6 6

64 10 8 10 16 10
64 10 8 10 16 10
48 10 8 10 6 10

       

    

     

  

  )24تا20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  
----------------------------------------------  



 
  5:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    مردادماه17آزمونپاسخ تشريحي            

  
 )مبين دهقان(   »4«گزينة- 32

5با توجه به اينكه بار C توان گفـت از صفحة منفي به صفحة مثبت انتقال يافته است، مي
5كه بار خازن به اندازة C :2  كاهش يافته است، پس 1 5Q Q   

  نوشت: توانطبق رابطة انرژي ذخيره شده در خازن مي

  
Q

U U (Q Q )
C C

2 2 2
2 1

1 1
2 2    

  
U / J

C F;Q Q
/ ((Q ) Q )

( )
32 5 2 2

1 115 52 1
132 5 52 15

  
   

   
  

  ( / )( ) Q Q C1 132 5 30 10 25 100         
1 Qدر نهايت طبق رابطة

C
V

اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحة خازن ،(V) را بـه

V  آوريم:صورت زير به دست مي (V)
V

100 2015 3    

تـوان ازميكرو هستند، بـراي محاسـبه در هـر دو مرحلـه مـينكته: چون تمام واحدها بر حسب
  )33و21هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  پوشي كرد.آن چشمتبديل

----------------------------------------------  
 )اميرحسين پايمزد(  » 4«گزينة-33

  ر و با استفاده از قانون اهم داريم: ابه نمودتوجهابتدا با

  

2 30 0
3 0 0

2 1 2
3 3 9

V V ; V VA A B A B
I I ; I IA BB B A

A

B

R V IV
R

I R V I

R

R

 
 

    

  

  

    توان نوشت: به اختلاف پتانسيل يكساني وصل شوند، ميهاسرمقاومتوقتي دو

  
2
9

4 10
2 2 9
9 5 5

q ne
I

A B A B At t

B A B A B
RA
R B AB

t s; t sA B A B

R I R n t

R I R n t

n n

n n




 



   


   



    

  

  )44و43هاي، صفحه2(فيزيك)مستقيم(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان  
----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »4«گزينة- 34
شود. چون ذره در حـال تعـادل اسـت، بايـد بر ذرة باردار نيروي وزن و نيروي الكتريكي وارد مي

كه جهت ميدان الكتريكي به طرف پايين و جهـت نيروي الكتريكي رو به بالا باشد. با توجه به اين
باشد. زيرا، بـر بـار منفـي در خـلاف جهـت ست، نوع بار منفي مينيروي الكتريكي به طرف بالا ا
شود. از طرف ديگر، چون ذرة باردار در حـال تعـادل اسـت نيـروي ميدان الكتريكي نيرو وارد مي

اند، لذا با محاسبة اندازة ميدان الكتريكي بين دو صفحة رسانا بـه اندازهوزن و نيروي الكتريكي هم
  يابيم:  را ميqاندازة بار ،صورت زير

-q

+ ++ +

mg

=

�

F
E

E
�

cm1
�

d

- -- -  

2
400 4

21 10
400 4 10

10
V V

d cm m

V N
E E

d C
 

 


    

  
EF |q|E

EF mg | q | E mg
    

m / g kg
N

E
C

| q | / | q | C
5

4
0 02 2 10 4 3 9

4 10
4 10 0 02 10 10 5 10

    

 
        

  )24و23هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  
----------------------------------------------  

  )محمدكاظم منشادي(  »1«گزينة- 35
  شود:  كنيم ظرفيت خازن چند برابر ميشخص ميابتدا م

0
AA C d

C
d C d

 
   


SMIY

  

3 1
3 3

d d C d C

C d C
  

  
  

Qاكنون با استفاده از رابطة CV :داريم  
V VQ C V Q V

Q CV
Q C V Q V

2 1 2 2
3 3

   
          

  )31تا29هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  
----------------------------------------------  

  )عليرضا جباري(  »3«گزينة- 36
گام اول: وقتي دو سر خازن به دو سر يك باتري متصل است، هر تغييـري در سـاختمان خـازن 

ماند. با توجه به رابطـة انـرژي ايجاد كنيم، اختلاف پتانسيل دو سر خازن تغيير نكرده و ثابت مي

V  توان نوشت: خازن مي V U C
U CV

U C
1 22 2 2

1 1

1
2

     

  درصد افزايش داشته است. پس داريم: 40گام دوم: انرژي خازن

2 1 1 1 1 1
40 0 4 1 4100U U U U / U / U    

  
2 11 42 2 1 2 2

1 1 1 1 1

1 4 1 4U / UU C / U C C
/

U C U C C
    

  
0گام سوم: رابطة ظرفيت خـازن برحسـب مشخصـات سـاختماني آن بـه صـورت 

A
C

d
 

در اينجا هيچ تغييري نداشـته و ثابـت هسـتند. امـا فاصـلة دو صـفحه از Aو0،است. 
  ظرفيت خازن با فاصلة دو صفحه از يكديگر نسبت وارون دارد.  .ه استديكديگر تغيير كر

2
1

1

1 4
2 1

271 2 2

71 4 5
C

/
C

d mm

C d
/ d mm

C d d




   

    
  آوريم: رم: تغيير فاصلة بين دو صفحه را به دست ميگام چها

2 1 5 7 2d d d mm        
  متر كاهش دهيم. ميلي 2دهد كه بايد فاصلة دو صفحه راعلامت منفي نشان مي

  )34تا20،31هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة-37
  كنيم: مقدار بار الكتريكي ذخيره شده در خازن را محاسبه مي1kابتدا با بسته شدن كليد

Q
C Q CV C

V
6

1 1 32 10 10 320         

د ذخيـره شـده در خـازن را بار الكتريكـي جدي ـ2kو وصل شدن كليد1kبا باز شدن كليد
Q  كنيم: محاسبه مي CV C6

2 2 32 10 15 480       
  آوريم: تغييرات بار الكتريكي روي هر صفحة خازن را به دست مي

2 1 480 320 160Q Q Q C        
  ها بين دو صفحة آن است: جايي الكتروناين تغيير بار الكتريكي در خازن ناشي از جابه

6
15

19
160 10 10

1 6 10
Q

Q ne n
e /




 

     
  

  )29 ة، صفح2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  
----------------------------------------------  

  )مجتبي نكوئيان(  »4«گزينة-38
  آوريم:  ابتدا با استفاده از قانون اهم، جريان عبوري از مقاومت را به دست مي

33600 10 21 8
V

I A
R /


  

  
  كنيم: دقيقه محاسبه مي -باتري را برحسب آمپرسپس بار الكتريكي ذخيره شده در

q / A .h ( / )( A)( min) / A .min4 4 69 6 10 9 6 10 10 60 5 76     و
  در نهايت داريم: 

5 762 2 88q /
I t / min

t t


     
   

  )44تا41هاي، صفحه2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
----------------------------------------------  
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  )حسام نادري(  »4«گزينة- 39

ماند. بـا دو برابـر شـدن فاصـلة كنيم، بار آن ثابت ميوقتي خازن شارژ شده و سپس آن را جدا مي
0صفحات، ظرفيت خازن طبق رابطة

A
C

d
 شود و داريم:  ، نصف مي  

2 2 2 2
2

1 1 1

11 202 10
q C V V

q CV V V
q C V

        
  

برابر         براي تغييرات انرژي خواهيم داشت: 
2

2 1
1 2

1 22
q U Cq

U
C U C

  SMIY  
  )34تا29هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  
  )آراس محمدي(  »3«گزينة- 40

  با استفاده از رابطة ظرفيت خازن تخت داريم: 
12 4

60
0 9

10 9 10 5 10 45 1088 10
AA

C d m
d C

 



    

      
  

72ميدان بيشتر ازاگركهشدهو چون در صورت سؤال گفته 10 N

C
خازن دچار فروريـزش  ،شود

  شود و داريم:  پس اختلاف پتانسيل ميان دو صفحة خازن نيز بيشينه مي ،شودمي
7 645 9002 10 108 8max max

V
E V E d V

d
       

  
qحال طبق رابطة CVآوريم:  ، بيشترين بار ذخيره شده در خازن را به دست مي  

9 79008 10 9 10 0 98max max maxq CV q C / C         
  )32تا24،29هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  
  3فيزيك           

 
  )مجتبي نكوئيان(  »2«گزينة- 41

avبراي به دست آوردن سرعت متوسـط 
d

(v )
t





هـاي جـايي بـين مكـاندر جابـهx1و

x2توان در نظر گرفت: ، چهار حالت زير را مي  

1
2 1

1 2 2av
| x x |

t t t : | v |
t


  

  

2
2 1

1 3 5av
| x x |

t t t : | v |
t


  

  
3

1 2
2 4 4av

| x x |
t t t : | v |

t


  

  
4

1 2
3 4 av

| x x |
t t t : | v |

t


  

  
|4avشود كهملاحظه مي v |2avبيشترين و| v كمترين اندازة سرعت متوسط|

  باشند. بنابراين داريم: مي

4 2
1 2 2 112 125av av

| x x | | x x |
| v | | v |

t t

 
    

   
1 2 1 24 12 155

(x x ) x x

t t

 
   

   
3

1 2 15
4 4av

x x m
v

t s


 

    (حركت برخط راست)9تا 7هاي، صفحه3(فيزيك(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 42
ابتدا از روي نمودار مكان ـ زمان، نمودار مسـافت 

كنـيم. بـراي رسـم نمـودار ـ زمـان را رسـم مـي
جـايي هاي زماني كه جابـهزمان در بازهمسافت ـ

هاي نزولي تابع) است، قرينة نمـودار منفي (بخش
مكـان ـ زمـان را نسـبت بـه محـور زمـان رسـم 

جايي مثبت (تابعي كه جابههايكنيم و در بازهمي
كنـد. صعودي است) اسـت، نمـودار، تغييـر نمـي

شيب نمودار مسافت ـ زمـان در هـر بـازة زمـاني 
برابر تندي متوسط در آن بازه است. همانطور كـه 

شــود، شــيب خــط در در شــكل ديــده مــي
tبازة s2تاt s10است.بيشتر از بقيه  

  )9تا 7هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 43
tم. مكـان متحـرك در يكنـيها را مشخص مxمحورير حركت متحرك رويابتدا مس s1 2

xبرابر m1 10  .است  

0 10 162�

�x2�18 m

x1x2

r1�10m

�x1� 12m�

  
  ابيم:يرا ميx2حال

avv m/s , t s
avx v t

    
   11

1
6 4 2 2

1 1   
x m     1 6 2 12   

xبه چپ برويم بهm12اكنون اگر روي محور m2 2 رسيم.مي    
  در مرحلة دوم داريم:

avv m/s , t s
avx v t

  
   22

2
3 6

2 2   
x m   2 3 6 18   

  آيد:دست ميصورت زير بهبنابراين سرعت متوسط كل به

av
x x

v m/s
t t

       
  

1 2
1 2

12 18 6 0 752 6 8 /
  

گيريم. با توجه به مسير حركت و تغييـر جهـت، از شكل كمك ميx3براي يافتن مكان پاياني
رسد و نقطة پايـاني و بـردار مكـان ميm16و از اين نقطه بهm2بهm10ابتدا از

xباشد:صورت زير ميآن به m r i3 316 16  


  
  )5تا 2هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  

----------------------------------------------  
  (رضا توني)  »3«گزينة- 44

  بررسي موارد: 
  از مبدأ مكان عبور كرده است.  6tو 1t،3tهايالف) درست؛ متحرك در لحظه

  تغيير كرده است.  4tو 2tهايب) نادرست؛ جهت حركت متحرك دو بار در لحظه
10جايي متحرك در كل زمان حركت برابرپ) نادرست؛ جابه 10 20x ( ) m     .است  

شود،زمان صفر مي -كه شيب خط مماس بر نمودار مكان 4tو 2tايهت) درست؛ در لحظه
  ) 6و 2،3هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  شود.تندي متحرك صفر مي

----------------------------------------------  
(حسين الهي)  »1«گزينة-45

  هاي تندي متوسط و سرعت متوسط داريم:  استفاده از رابطهباه شكل زير وبا توجه ب

°

x

1 2

3Δ

x

xΔxΔ  
1 2 3
1 2 3

avx v t
av

x x x
v

t t t
      

 
      

1 1 2 2 3 3

1 2 3

av , av , av ,
av

v t v t v t
v

t t t

    


      
30 20 40 25 10 5 1550 3120 25 5 50av

m
v

s

    
  

   

av
| x | | x | | x | m

s
t t t t s

1 2 3
1 2 3

30 20 40 25 10 5 1650 3320 25 5 50
         

    
       


  )4و 3هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  

----------------------------------------------  
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 )كتاب اول(  » 3«گزينة- 46

t 3 پس در بازة ،دهدشود و تغيير جهت ميمتوقف ميsمتحرك در لحظه
s t s2 4 ها:بررسي گزينهتر است.، تندي متوسط از سرعت متوسط بيش  

0در بازة»: 1«گزينة 3t s شيب خط مماس بر نمودارx t مثبـت اسـت و متحـرك
avدهد، پستغيير جهت نمي avs v , x  باشد.مي  

3در بازة»: 2«گزينة 5s t s شيب خط مماس بر نمودارx t منفي اسـت و متحـرك
avد، پسدهتغيير جهت نمي avs v , | x |  باشد.مي  

4در بازة»: 4«گزينة 5s t s كنـد و متحرك در خلاف جهت محـور مكـان حركـت مـي
avدهد، پستغيير جهت نمي avs v , | x |  باشد.مي  

  )9تا 7هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  » 3«گزينة-47

هاي مثبت قرار دارد. بـا توجـه در دو ثانية اول، نمودار بالاي محور زمان است و متحرك در مكان
زمان در هر لحظـه، سـرعت در آن لحظـه را نشـان  -كه شيب خط مماس بر نمودار مكانبه اين

4هايدهد، متحرك در بازهمي 6 0 1s t s , t s    ثانيـه در جهـت  3، جمعاً به مـدت
  ) 9تا 2،6هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)                   باشد.در حركت ميxمثبت محور

----------------------------------------------  
 )كتاب اول(  » 3«گزينة- 48

  ها:بررسي ساير گزينهشود.عوض مي 2tحظهجهت بردار مكان متحرك در ل
  دهد.تغيير جهت مي 1tمتحرك در لحظه»: 1«گزينة
شيب خط مماس بر نمودار در مبدأ زمان مثبت اسـت و متحـرك در جهـت مثبـت »: 2«گزينة

  كند.حركت مي
xسرعت كه شيب خط مماس ب»: 4«گزينة منفـي و در  2tاسـت، در لحظـة tر نمـودار 

مبدأ زمان مثبت است و در نتيجه تغيير سرعت در اين بازة زماني منفي است و شتاب نيز منفي 
  )11تا 6هاي، صفحه3يزيك(ف(حركت برخط راست)                                                        باشد.مي

----------------------------------------------  
 )كتاب اول(  » 2«گزينة-49

دسـت كه شتاب متوسط، تغيير سرعت در واحد زمان است، ابتدا لحظة توقف را بهبا توجه به اين
t   مي 0 هايتـاً شـتاب متوسـط را كنـيم و نمحاسـبه مـيآوريم و سپس سـرعت را در لحظـة
  آوريم:دست مي به

  
22 6 8 0 4 1v t t t s , t s        

1t s .غير قابل قبول است، چرا كه زمان منفي نداريم    

  00 8t v m / s      

  
24 0 0 8 24 4av

v vv ( )
a m / s

t

  
   
  

  )11و10هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  » 2«گزينة- 50

10در بازة t t چون نمودار سرعت، بالاي محور زمان است، بنابراين سرعت همواره مثبت ،
است و سرعت متوسط نيز مثبت خواهد بود، ولي شتاب متوسط كه برابر شيب خط واصـل بـين 

  نادرست است.» الف«منفي است، پس گزارةاين دو نقطه است عددي
نادرست اسـت. در » ب«سرعت متحرك منفي و شتاب آن صفر است، پس گزارة 2tدر لحظة

  شود.حقيقت در اين نقطه جهت شتاب عوض مي
vمساحت زير نمودار t2جايي است كه در بازة، برابر جابهt  3تـاt  مقـدار منفـي دارد. از

خطي است كه نقـاط متنـاظر ايـن دو لحظـه را بـه هـم وصـل طرفي شتاب متوسط، شيب پاره
  درست است.» پ«باشد، پس گزارةكند كه مثبت ميمي

اي در هر لحظه كه برابر شـيب خـط ممـاس بـر نمـودار ، شتاب لحظه4tتا 3tدر بازة زماني
v tباشد و چون در اين بازهت مثبت مياسv بـالاي محـور زمـان اسـت و t، نمـودار 

0v اند، پس گزارةجهتاي با يكديگر هملحظهاي و بردار سرعتباشد، پس شتاب لحظهمي
  )13تا11هاي، صفحه3(فيزيك(حركت برخط راست)  درست است.» ت«

---------------------------------------------- 

  1فيزيك   
 

  (زهره آقامحمدي)  » 3«گزينة-51
ها بيشـتر شـده و زيرا جنبش مولكول ،يابدهاي مايع كاهش ميچسبي مولكولبا افزايش دما، هم

» 3«هـا در شـكل الـف بيشـتر اسـت. پـس گزينـة شوند. يعني دماي قطرهتر ميها كوچكقطره
  )30ة، صفح1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  صحيح است.

----------------------------------------------  
  )عليرضا جباري(  »2«گزينة-52

تر از سطح آزاد مايع و به صورت برآمده قـرار دارد. پـس ولة شكل (الف)، پاييندرون لAمايع
وAهـاي مـايع هاي آن بيشتر از نيـروي دگرچسـبي بـين مولكـولچسبي مولكولنيروي هم

اي تميـز قـرار يشـههـاي كـروي روي سـطح ش به صورت قطـرهAشيشه است. بنابراين مايع
  »)  الف«گيرد. (درستيمي

به طول قسمت خالي لوله در بالا و طول قسمت پر لوله در پايين ربطـي 2hو1hهايارتفاع
  عامل زير مؤثرند:   3هاندارند. بلكه در تعيين آن

  ») ب«و نادرستي» ت«قطر لوله (درستي -3عجنس ماي -2جنس سطح داخل لوله   -1
  »)     پ«يابند. (نادرستيكاهش مي2hو1h،هر چه قطر لولة مويين بيشتر باشد

  )32و31هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  
----------------------------------------------  

  )محمدكاظم منشادي(  »1«گزينة- 53
باشد. از فرمـول متر جيوه ميلوله معادل با فشار چند سانتيكنيم كه نيروي وارد بر تهابتدا محاسبه مي

F
P

A
ته لوله را برحسبقابل تحملتوان حداكثر فشارميcmHg   .به دست آورد  

4
40 8 13600 10

10 10
F / N

gh h
A 

     


ÁoX¨Hke
  

30h cm ÁoX¨Hke  
  كنيم: حال فشار وارد بر ته لوله را در همين حالت محاسبه مي

hرا از فرموللولهارتفاع L sin 053 كنيم. محاسبه مي  
5

0 1 0064 10 13600 10 0 60 0 8P gh gh / / /           
13600 10 26h h cm      

لوله را در جيوه فرو بـرد. امـا بـه دليـل 4cmفهميم كه مي توان به ارتفاعطبق رابطة زير مي
     آيد:به دست مياز رابطة زيرطولي لولهجاييزاوية لوله با سطح مقدار جابه

L sin h    
30 26 4h h cm   ÁoX¨Hke Âº¼¹¨   

04 53 5cm sin cm   
  )35تا33هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)ويژگي(  

----------------------------------------------  
  )مليحه ميرصالحيسيده(  »1«گزينة-54

  توان نوشت:  آهنگ شارش آب در طول لوله ثابت است. بنابراين مي

(1) (2)

  
21 2 1 2

1 1 2 2
2 1 2 1

A v d v
A v A v ( ) ( )

A v d v
    

  
d / cm , d / cm

m
v

s

v v/ m
( ) ( ) v

/ s
1 2

1

13 6 6 8 2 22 2
2

5

13 6 2 206 8 5 5
 


     

  )45، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  
----------------------------------------------  

 رامشه)محمدي(علي گل  »4«ةزينگ-55

)0با چگالي(دهد كه اين جسم چگالي كمتري نسبت به مايعنشان ميAشناور بودن جسم

Cتر اسـت و جسـم بيش0ازBالي جسمدر حال پايين رفتن است يعني چگBدارد. جسم

  وري درون آب چگالي برابر با آب دارد.  به علت غوطه
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B  پس در نهايت: C A0        

انـد و ايــن يعنــي: وري بـه تعــادل رســيدهدر حالـت شــناوري و غوطــهCوAاز طرفـي اجســام

  C AW F F   
BWدر حال پايين رفتن است، يعنيBا جسمام F:در نتيجه داريم .  

  C A BF F F   
  )42تا40هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
  )محمود منصوري(  »2«گزينة-56

نمايش دهيم، با اسـتفاده از برابـري فشـار در 2و چگالي روغن را با1اگر چگالي آب را با
  تراز داريم:  نقاط هم

M

1

A

N

h

ρ

P
B

P

1
h

ρ
C D

2

2

  
1 1M N A BP P P P gh (I)      

0 2 2C D BP P P P gh (II)      
0 1 1 2 2

(I) , (II)
AP P gh gh       

0 1 1 2 2A

A

P P gh gh     
·qh¶  ÁH¾ºIμÃQ  nIzÎ


  
2هاي سؤالجه به دادهبا تو 1 1 1

20 1 2100h h h / h   :خواهيم داشت  
4

1 10 392 10 1000 10 800 10 1 2/ ( h ) ( / h )        
1 13920 19600 0 2 20h h / m cm      

2 11 2 1 2 20 24h / h / cm     
  )40تا37هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
 (علي برزگر)  »2«گزينة-57

 كنيم. سمت چپ را محاسبه مي ةبا توجه به تعادل آب و جيوه در لوله، ارتفاع جيوه در لول

13 6 1 27 2 2
A B

A A

P P

/ h / h cm



    
  

آب

ج�وه

A A21

27/2cmh

A

A

B

  
پايين بيابد در لولـه سـمت راسـت  cm1سمت چپ روغن بريزيم و سطح جيوه ةاگر در لول

بالا خواهد رفت و طرز قرار گيري مايعات درون لوله بـه صـورت cm1نيز سطح آب و جيوه
  زير خواهد بود. 

آب

ج�وه

A A21

27/2cm

CD

ريالوغن

h

 

3

27 20 8 27 2 1 340 8
10 34 340

0 8 272340

D CP P

/
h / / h cm

/

V Ah cm

m m
/ m g

V



     

   

     

  

  )37و35تا33هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  
----------------------------------------------  

(عطاالله شادآباد)  »1«گزينة- 58
گيرد، آن گـاه فشـاري قرار ميبر سطح افقيي (توپر و تو خالي) از روي قاعدهاگاه استوانههر

pكند از رابطةسطح وارد ميكه به gh آيد كه نشان دهندة آن است كهبه دست مي
 اين حالت فقط به ارتفاع و چگالي استوانه بستگي دارد.  فشار در

  ماند.الي و ارتفاع استوانه تغيير نكرده است، پس فشار ثابت ميدر اين مسئله چگ
  )34و33هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
(اميد خالدي)  »2«گزينة-59

gاختلاف فشار دو نقطه از رابطة h آيد وبه دست ميh در مورد هر دو نقطه با هـم
تر بالاتر قرار گرفته است، چگالي آن كمتر اسـت؛ بنـابراين برابر است؛ از آنجايي كه مايع تيره

  تفاوت فشار مربوط به آن كمتر است. 
  )37و34هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
  )حسام نادري(  »3«گزينة- 60

طبق اصل برنولي، هر جا سرعت شاره بيشتر باشد، فشار كمتر است و طبق معادلة پيوستگي،

1تر باشد، تندي شاره بيشتر است، يعني:  هر چه سطح مقطع كوچك
P A

v
   

  است و داريم:  2بيشتر از ناحية 1پس در شكل صورت سؤال فشار در ناحية
Pa

P P cm Hg P P Pa1 2 1 2
55 13600 10 6800100       ¾M  ®ÄkLU

شكلUاست، پس مايع در شاخة چپ لولة 2بيشتر از ناحية1،6800Paفشار ناحية
  كنيم: محاسبه ميراhآيد و حال مقداربالا ميhبه اندازة

P g h h h / m cm6800 3400 10 0 2 20             
  )44و33،43هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  
  2شيمي   
  
  ملكان)(منصور سليماني  »3«گزينة- 61

ان سـوخت در وسـايل شـود، بـه عنـو هاي نفت بيرون كشيده ميحدود نيمي از نفتي كه از چاه
شود. بخش اعظم نيم ديگر آن براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز مـا نقليه استفاده مي

  )30و27،28هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)          رود.  به كار مي
----------------------------------------------  

 زواره)ميان(محمد عظي  » 1«گزينة- 62

  ها:بررسي گزينه
شـود بـه عنـوان سـوخت سـوزانده درصد از نفت خامي كه استخراج مـي90حدود»: 1«گزينه
  است. 9شود؛ بنابراين نسبت خواسته شده حدودمي

پيونـد  5و 4،6ترتيـب هـاي متـان، اتـن و اتـين بـهدر ساختار هر يك از مولكـول»: 2«گزينه
  است:   5اختلاف خواسته شده برابر باشود، پسكووالانسي يافت مي

  10 5 5H C C H

H H

H H

C C,

     ,     

H

CH

H

H

  
الكترون در لاية ظرفيت خود است و اغلب تمايل دارد تمـام ايـن  4اتم كربن داراي»: 3«گزينه

 ود اغلـب فاقـد جفـت هاي خـها را به اشتراك بگذارد. به همين دليل در ساختار تركيبالكترون

  ناپيوندي است.   الكترون
  شوند.خام يافت ميگانه مانند بنزن، در نفتداراي چند پيوند دوهايكربنهيدرو»: 4«گزينه

  )42تا40 ،36،37و34تا30هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)     
----------------------------------------------  

 (علي رفيعي)  » 2«گزينة- 63

  ها: بررسي عبارتجملة داده شده همانند نام داده شده در تركيب (الف) درست است.
  الف) درست.

CH
3

CH CH CH CH CH
2 2 2 3

CH
3

1 2 3 4 5 6
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  ب) نادرست.

6 -تريمت	لاو�تان ،4 ،3

1
2

3
4

5
6

7
8  

  پ) نادرست.
3

4 5 6
7

8

2

1

7 -ديمت	لاو�تان ات	ل- 2، - 3

  
  ت) نادرست. 

  
  تري متيل اوكتان - 6، 6، 2

  )40تا37هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

 زواره)(محمد عظيميان  » 4«گزينة- 64

  
H SO

I)C H (g) H O(l) C H OH(l) 2 42 4 2 2 5  

  II)C H (g) Br (l) C H Br (l) 2 4 2 2 4 2  
  نادرست: ادرست است. بررسي عبارتنچهارمهاي ذكر شده، عبارتبه واكنشبا توجه

2Hوش آب (): در شــرايط يكســان، نقطـــة جـ ـ4عبــارت (  O،(جــوش اتـــانول از نقطــة
2 5(C H OH).بيشتر است؛ به همين دليل اتانول نسبت به آب فرارتر است  

        )41، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)      
----------------------------------------------  

 مد فائزنيا)(مح  » 2«گزينة-65

  ها:گزينهبررسي
C)متيل بوتان -2اول: گزينه H )5 C)پنتـان اتيـل-3نسبت به12 H )7 ، جـرم مـولي 16

  پنتان كمتر است.  اتيل -3كمتري دارد؛ لذا نقطة جوش آن نيز از
روي آن نيز بيشتر خواهداشد، گرانهاي كربن در يك آلكان بيشتر بدوم: هر چه شمار اتمگزينه

  روي كمتري دارد.  بود؛ بنابراين گريس نسبت به وازلين، گران
هـاي كـربن سوم: هر چه نقطة جوش آلكاني كمتر باشد، فراريت آن بيشتر است. شمار اتمگزينه

  در هگزان نسبت به دكان، كمتر است، پس فراريت آن بيشتر است.
هاي كربن است،كربن يكي كمتر از شمار اتم –شمار پيوندهاي كربنها،چهارم: در آلكانگزينه

     كربن هستند. –پيوند كربن 7پس هر دو آلكان داراي
  )40تا37و35هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  
 الفتحي)له ابو ا(عين  » 4«گزينة- 66

  ها:  بررسي ساير گزينهپذيري ناچيزي دارد.ها، واكنشگاز متان همانند ساير آلكان
هايي با ده تـا پـانزده كـربن اسـت. در هـر طور عمده شامل آلكانسوخت هواپيما به»: 1«گزينة

هاي كـربن يكـي بيشـتر اسـت، پـس در آلكان، شمار پيوندهاي كووالانسي از سه برابر شمار اتم
  شود.پيوند كووالانسي يافت مي46تا31اتم كربن،15تا10هايي باساختار آلكان

كـش وسيلة راه آهـن، نفـتدرصد از سوخت، از طريق لوله و مابقي آن به66حدود»: 2«گزينة
  يابد.پيما و كشتي نفتي به مراكز توزيع انتقال ميجاده
اي كه در سـدة گونهآن است. بهسنگ، شرايط دشوار استخراجيكي از مشكلات زغال»: 3«گزينة

هزارنفر در سطح جهان در اثر انفجار يـا فـروريختن معـدن، جـان خـود را از 500اخير، بيش از
  )47و36،37،46هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)     اند.  دست داده

----------------------------------------------  
 يد مرادي)(فرش  » 1«گزينة-67

2 2

3 3

3 2 2 3
CH CH

| |
CH CH

CH CH CH CH CH CH
| |

    

  
 :  هابررسي همة گزينه

  گذاري تركيب مورد نظر صحيح است.نام –) درست1

-) نادرست2
C H g.mol

C H g.mol

110 12 22 1 14210 22
13 12 8 1 443 8

     
      

  

14210 22142 3 23 443 844

C H

/ C H

 
  

(¸IQ»oQ)



  

در تركيب داده شده -) نادرست3
44 21 44 3

CH

CH

  


½»o¬
½»o¬  

  ) نادرست4
10 4 22 1 312

( ) ( )  
 Âvº¯H¼¨  kº ¼ÃQ nIμ{

  
Cپيوند 9در اين تركيب C :31داريم 9 22   

  )40تا37هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   
  ----------------------------------------------  

(حسين شكوه)  » 3«گزينة- 68
3 1 12 2 2 2 22
n

C H (g) O (g) nCO (g) (n )H O(l)n n


   
  

1مي   دهد: حجم هوا را گاز اكسيژن تشكيل مي5دانيم كه به تقريب
1291 2 58 24 25/ / LO 

  
1 2 258 24 23 22 2 2 14 2 2 2
mol C Hn n/ LO / gC Hn n ( n )gC Hn n

     
n

mol O / LO / n
n

mol C H mol O / ( n )n n

3 1
2 22 4 1 3 3 12 2 41 1 5 8 14 22 2 2




     


 

1 4 1 34 10C H : C C n     kº ¼ÃQ  
  )34و33هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  
(ارسلان كريمي زارچي)  » 4«گزينة-69

C= بنزن H6 C= هگزين     6 H6 10
هر مول از هيدروكربن هاي هگزين و بنزن به ترتيب با دو و سه مول گاز هيدروژن واكـنش داده 

  گزان و سيكلوهگزان تبديل مي شوند.و به ترتيب به ه
  باشند، داريم: xاگر مول هاي هگزين و بنزن برابر و مساوي

1 22 3 5 0 5 2 2 2
0 25 0 052

0 05 82 4 1 0 05 78 3 9
13 16 4 1 3 9 5 16 6 14

mol H
: x x x / g H

g H

/ mol H x / mol

: / / g : / / g

: / ( / / ) / g C H

   

  

   
    

  

1 6 145 16 0 066 14 6 1486 6 14
0 06 100 37 50 06 0 05 0 05

mol C H
/ g C H / mol C H

g C H

/
/ %

/ / /

 

  
   

      )43و33،34،37،42هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)     
----------------------------------------------  

  (عليرضا عبدالهي)  » 4«گزينة-70

  

3 2 5

3 2 5 11 24

3 2 5

CH C HH H
| | | |

H C C H CH C C C H C H
| | | |

H H CH C H

       

 
  ها:بررسي گزينه

صورتساختار پيوند خط تركيب داده شده به –درست»: 1«گزينة
  است.

1 2 3 4 5

6

7

 مول مصرفي گاز هيدروژن

 جرم هگزين جرم بنزن

 وليهجرم هگزان در مخلوط ا
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  درست »: 2«گزينة

  C H O CO H O  11 24 2 2 217 11 12  
  mol O / L

/ molC H / LO
mol C H mol O

  211 24 2
11 24 2

17 22 40 2 76 161 1
  

Cژن، يك پيوندهر اتم هيدرودرست است. به تعداد»: 3«گزينة H 24وجـود دارد. پـس
Cپيوند H .وجود دارد 

6هايتعداد گروه برابر CH3:است  

C

| |

|

CH
3

CH
3

CH
3

C | |||

|

|

CH
3

CH
3

|

CH

CH

2

2

CH
2

CH
3

  
  نام داده شده مربوط به خود تركيب حاصل است نه ايزومر آن. -نادرست»: 4«گزينة

      )40تا37هاي، صفحه2(شيميداياي زميني را بدانيم)(قدر ه   
----------------------------------------------  

  3شيمي   
  

 )كتاب اول(  » 2«گزينة-71

شـود و كلوييـدها كـدر اول: نور در هنگام عبور از كلوييـد، بـرخلاف محلـول، پخـش مـيگزينه
 هستند. (نادرست) 

  دوم: درست است. گزينه
  درست) ناها به صورت زير است: (هاي سازنده انواع مخلوطمقايسه ذره: سومينهگز

  ها سوسپانسيون: مقايسه اندازه ذره <كلوييد <محلول  
پخـش شـده هاياي از سوسپانسيون بوده كه ناپايدار است و ذرهآلود نمونهچهارم آب گلگزينه

      كند. (نادرست).آن به مرور زمان رسوب مي
  )7و 6هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)مولكول(  

----------------------------------------------  
 )كتاب اول(  » 1«گزينة-72

ختار خـود شـمار قابـل تـوجهي كـه در سـا هـاي قطبـي اسـت حاوي مولكول) عسلگزينه اول
  هيدروكسيل دارد.هايگروه

رو هـر دو و شربت معده يك سوسپانسيون است، از ايـناي از كلوييد بوده) شير نمونهگزينه دوم
  آيند. شمار ميهايي ناهمگن بهمورد، مخلوط

هاي موجود درهاي صابوني در آب سخت، كاتيونكنندهوشوي لباس با پاك) در شستگزينه سوم

Mgآب سخت مانند 2ياCa 2ون موجود در صابون مانند، جايگزين كاتيNaشود. مي
  حاصل نامحلول در آب خواهد شد.صورت فراوردهدر اين

كنندگي صابون با افزايش دما به دليل امكان برخـورد بيشـتر ذرات بـا ) قدرت پاكزينه چهارمگ
بيشـتر اسـت. زيـرا بـر داركنندگي صابون آنزيميابد و همچنين قدرت پاكهمديگر، افزايش مي

  )9تا 5،7هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)(مولكول  .شودسرعت واكنش افزوده مي
  ----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  » 4«گزينة-73

  هاي نادرست:بررسي عبارت
  شوند.ربي حل مياول: هر دو نوع صابون مايع و جامد از سر ناقطبي خود در چگزينه

  هاست.تر از سر ناقطبي آنكوچكهاي صابونيكنندهدوم: سر قطبي پاكگزينه
بلنـد  ،NaOHكننـده در واكـنش بـا سوم: براي توليد صابون، بايد اسيد چرب شـركتگزينه

5زنجير باشد. درحالي كه 11C H COOHشود.بلند زنجير محسوب نمي  
  )8و 5،6هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)(مولكول  

----------------------------------------------  
 )كتاب اول(  » 2«گزينة-74

  كنيم:در هر گزينه را محاسبه ميهاي موجودغلظت يون

  
/ mol / L / mol / L

NaCl Na Cl / mol / L   
0 02 0 02

0   »1«:گزينة04

  
0 016 0 016

0 032
/ mol / L / mol / L

HCl H Cl / mol / L   2«:گزينة«  

  20 6 0 012100[H ] M. / /     3«:گزينة«  

  [H ] [A ] / / / mol / L0 012 0 012 0 024      
شـود، در صورت مولكـولي حـل مـي): از آنجا كه اتانول غيرالكتروليت است و در آب به4گزينة (

    نتيجه رسانايي الكتريكي آن برابر صفر است.
  )19تا16هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)(مولكول  

----------------------------------------------  
  )كتاب اول(  »3«گزينة-75

  دهد. واكنش ميKOHمول 3هر مول استر سه عاملي با
/molاستر mol KOH

? mol L KOH / mol
L KOH mol KOH

10 0112 0 041 3   
oTwHoTwH  

33 920 04m (g) /
n /  

oTwH
Â²¼¶  ³o] Â²¼¶  ³o]مول  

133 92 8480 04
/

g .mol
/

 جرم مولي  
عاملي كـه زنجيـر هيـدروكربني آن سـير شـده اسـت بـه  3فرمول عمومي استرهاي بلندزنجير

2صورت 4 6n nC H O    :است و با توجه به جرم مولي آن داريم  
12 2 4 6 16 848 54n ( n ) ( ) n       

54 104 6C H O  
1 4 1 22 ( C H O )     jHk÷U jHk÷U jHk÷Uتعداد پيوند اشتراكي  

1 54 4 104 1 6 2 1662 ( )      
  

  )12و 5،6هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------  

(آرمين عظيمي)  »4«گزينة-76
يـك ليتـر از ايـن اسـت، پـس در 28400ppmكه  غلظت يون كلريد برابـر با توجه به اين

هـاي موازنـه شـدة زيـر وجود دارد. با توجه به واكـنشClگرم يونميلي28400محلول
  توان نوشت:  مي

2
2 2MgCl (aq) Mg (aq) Cl (aq)  )1  

2 3
4 3 4 23 2Mg (aq) PO (aq) Mg (PO ) (s)  )2  

3 3
4

128400 10
35 5

mol Cl
?g PO g Cl

/ g Cl


  


  

  
mol PO g POmol Mg

/ g PO
mol Cl mol Mg mol PO

3 32
34 4
42 3

4

2 951 100 33 78752 3 1

 


  
    

33 78 100 %8 45400
/

/   درصد جرمي يون فسفات  
  )9، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول

----------------------------------------------  
 (مرتضي زارعي)  » 3«گزينة- 77

Cصورتكربنه به15فرمول صابون جامد H COO Na 
14 صـابون بـا اسـت و واكـنش  29

  صورت زير است.منيزيم كلريد به

  C H COO Na (aq) MgCl (aq)  14 29 22 

 (C H COO) Mg(s) NaCl(aq) 14 29 2 2 

 
34 10 25 1 2

mol NaCl mol
L

L mol NaCl


   

 

g
/ g

mol


264 5 281  

  محلول
  صابون

  صابون
  صابون

  محلول
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  درصدي از صابون كه در واكنش شركت نكرده است برابر است با:

  
/ /

%
/


  

17 6 5 28 100 7017 6  
  )9 ، صفحه3(شيميمت تندرستي) ها در خد(مولكول

----------------------------------------------  
   (دانيال عليدوستي)  » 3«گزينة-78

ها بـا اغلـب فلزهـا شود. اسيداسيد (اسيد قوي) توليد ميريكدر آب، سولفوSO3) از انحلال1
  د.ندهواكنش مي

نيـوم در آب سـبباسيد آرنيوس است و با افزايش غلظت يون هيـدروژن برميد، يك) گاز هيدرو2
  شود.كسيد ميكاهش غلظت يون هيدرو

Liاكسيد () ليتيم3 O2 يك اكسيد فلزي با خاصيت بازي است و لمـس بازهـا در سـطح پوسـت (
  كند.احساس ليزي ايجاد مي

BaO) طبق واكنش4 H O Ba OH   2
2 اكسيد دراز انحلال هر مول باريم ،2

شود كهمول يون توليد مي 5/1اكسيد،مول باريم 5/0شود، پس با انحلالمول يون توليد مي 3آب
  شود.مول بر ليتر مي 3هامولاريتة آن

  / mol mol

/ L L
 

1 5 30 5
·¼Äهامولاريتة يون  

  )16 و13،15هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------  

  )95(سراسري تجربي  »1«گزينة-79
  آوريم. مولي تركيب را بدست ميجرمابتدا

/ g
/ g / mol

/
   


23

22
5 46 022 10 108

3 011 10
mجرم مولي nN O  

،،NOاكسيدهاي نيتروژن NO2N O2 3،N O2 Nو4 O2 هستند كه تنها جرم5
Nمولي O2   گرم است. 108برابر5

m n 14 16   است.  5و 2به ترتيب برابر nوm كه مقدار108
 

n
/

m
 2 Nدر ضمن،5 O2 كنـد و اكسيد نافلزي است كه در آب نيز يك اسيد توليد مي5

  شود. اين اسيد قوي بوده و الكتروليت قوي محسوب مي
  N O H O HNO 2 5 2 32  

  )19تا16هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول
 ----------------------------------------------  

  با تغيير) –85(سراسري خارج كشور رياضي  »4«گزينة-80
  تر است.تر باشد، قدرت اسيدي آن، بيشهرچه  درجه يونش اسيد در شرايط يكسان بزرگ

  هاي نادرست:بررسي گزينه
به صورت يـون هيـدرونيوم كربوكسيلدر كربوكسيليك اسيدها تنها هيدروژن گروه»:1«گزينة

  شودميوارد محلول
شود و ارتبـاطيدر دماي معين، براساس ثابت يونش اسيد تعيين ميقدرت هر اسيد»:2«گزينة

  با مولاريتة اسيد ندارد.
، وابسته به نوع اسيد يا باز و غلظـت محلول اسيدها و بازها در آبالكتريكيرسانايي»:3«گزينة

  محلول ممكن است خوب يا ضعيف باشد.
  )19تا16هاي، صفحه3(شيميتندرستي) ها در خدمت(مولكول  

----------------------------------------------  
  1شيمي   

 
    (اميرعلي بيات)   »3«گزينة- 81

  :  هابررسي همة گزينه
n)1در هر لايه از صفر تا lمقدار عددي –درست) 1 )شود.شامل مي  
l  يهامعين شامل زيرلايهnهر لايه با –) درست2 0 1lتـاي بـا n باشـد كـه مـي

  باشد.ميnها برابرتعداد آن
4گنجايش الكتروني هر زيرلايه برابر -) نادرست3 2l  .است  
ها در اتم بـا افـزايش فاصـله از هسـته طبق متن كتاب شيمي دهم، انرژي الكترون –) درست4

  )30تا28هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)  يابد.فزوني مي
----------------------------------------------  

    )كنگراني فراهانيامير محمد(  »2«گزينة- 82
3s،3pلايـةتواند شامل سه زيراي، آرايش الكتروني عنصرها ميدر دورة چهارم جدول دوره

 nالكترون داشته باشد كه مقـدار18تواند حداكثرباشد. درنتيجه لاية الكتروني سوم مي3dو
    ها برابر است. آن

  ها:بررسي ساير گزينه
گيرنـد؛الكتـرون مـي4pو3d،4sلايـةاي، سه زيردر دورة چهارم جدول دوره»: 1«گزينة

  است. 8ها در لاية چهارم برابراي، حداكثر تعداد الكترونپس در عناصر دورة چهارم جدول دوره
اي اتم يك عنصر اصلي، دو الكترون به صـورت جفـتنقطه -اگر در آرايش الكترون»: 3«گزينة

.ايجـدول دوره15توانـد عنصـري از گـروه شده وجود داشته باشند، اين عنصر مي .( A )


يـا
He)هليم   باشد.(:
13اي قـرار دارد،جـدول دوره 6در لايـة سـوم كـروم كـه در دورة چهـارم و گـروه »: 4«گزينة

Cr  الكترون وجود دارد: : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4 

  الكترون وجود ندارد.12به عبارت ديگر، در لاية سوم هيچ عنصري
  )37 و32،34 ،29 ،28هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  
(علي رفيعي)  » 3«گزينة-83

  ) درست1
2 2 6 2 6 8 21 2 2 3 3 3 428

0 5 1 2 3 3 4 5

Ni: s s p s p d s

l
/ : s, s, s, p, s

n
 IM ÁIÀ¾Ä¯ oÄp ¾Ä¯oÄp

  
l

Al: s s p s p / : s, s, s, p /
n

52 2 6 3 11 2 2 3 3 0 5 1 2 3 3 4 1 2513 4    IM ÁIÀ ¾Ä¯oÄp ¾Ä¯oÄp
  ) درست2

2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4 122Ti : s s p s p d s n l   IM ÁIÀ¾Ä¯oÄp  
2 6 2:1 2 3 10s , p , d ·»oT§²H  

N : s s p n l : s , p
102 2 3 2 31 2 2 1 1 2 5 27 5     IM ÁIÀ ¾Ä¯oÄp ·»oT§²H

  عنصر)  4چهارم عناصر زير هستند: (دورة،پر درعناصر با يك زيرلاية نيمه -) نادرست3
K :[ Ar] s , Mn :[ Ar] d s , Cu :[ Ar] d s1 5 2 10 14 3 4 3 419 18 25 18 29 18

2 34 433 18, As :[ Ar] s p  
5بـا آرايـش الكترونـي ظرفيـت 24Crدقت كنيد كه عنصـر  13 418[ Ar] d s،2 زيرلايـة

  وني خود دارد. پر در آرايش الكترنيمه
  عنصر)  2عناصر زير هستند: ( ،سومپر در دورةعناصر با يك زيرلاية نيمه

1 2 34 4 411 10 15 10Na :[ Ne] s , P :[ Ne] s p  
  درست) 4

6 23 426 18Fe :[ Ar] d s n l ÂTÃÎoËÁIÀ·»oT§²H Ì¼μ\¶  
6 3 2 2 4 0 38( ) ( )      
Se :[ Ar] d s p n l 10 2 43 4 434 18 ÂTÃÎoËÁIÀ ·»oT§²H Ì¼μ\¶  

2 4 0 4 4 1 28( ) ( )      
38 1 3628 /

  
  )33تا30هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)

  ----------------------------------------------  
(محمدحسن خردمند)  » 4«گزينة- 84

42 2 6 2 6 21 2 2 3 3 420 2
a

Ca : s / s p / s p / s
b







  

22 2 31 2 27 3
c

N : s / s p
d







  

Z
43 2 3 4 98 72 3 4 2 14

  
 

  
(oÊº jn¼¶o~¹øÂμUHjkø)  

N :[ He] s p2 32 27 2o~¹øyÄHnA  
  )33تا30هاي، صفحه1(شيميزادگاه الفباي هستي)(كيهان  

----------------------------------------------  
  (عليرضا اصل فلاح)  »3«گزينة- 85

Aتوان نتيجه گرفت كه گونهبا توجه به شكل مي ،Naبـه ترتيـب، اتـم DوB،C،هـاي

  است. Clو اتمCl، آنيونNaكاتيون
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n=2

n=3

n

n

=4

=5

Clp(اتمDگونه بوده و در دوره سوم قرار دارد كه با گـرفتن الكتـرون بـه ) مربوط به دسته
  رسد.آرايش گاز نجيب دوره سوم مي

Na)هــايگونــه»: 1«در مــورد گزينــة )Bو(Cl )Cهــاي گــازبــه ترتيــب بــه آرايــش
18و10Neنجيب Ar2رسند، بنابراين آخـرين لايـه آنمي 6nsهـا بـه صـورت   npبـوده و

    ها يكسان است. تعداد الكترون آن
  )36و32،34هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)  

  ----------------------------------------------  
 (سيدرضا رضوي)  »3«گزينة- 86

  اير گزينه ها :بررسي س

  است. مدل فضاپركن مولكول آمونياك به صورت    »: 1«گزينة
13اي، دو عنصردر دورة سوم جدول دوره»: 2«گزينة Al15وPداراي سه الكتـرون منفـرد

  اي خود هستند.نقطه –در آرايش الكترون

144اكسيدن ديجرم مولي كرب»: 4«گزينة 01/ g.mol  .است 
  )44و35،37،41،43هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)  

----------------------------------------------  
 (حميد ذبحي) »2«گزينة   -87

با توجه به شكل مقابل، در انتقال يك الكترون از لاية پـنجم 
قال مختلف ممكـن اسـت كـه هـر يـك از انت 6به لاية دوم،

تواند خط طيفي مخصوص خـود را بـا طـول مـوج ها ميآن
  معين، ايجاد كند.  

  
 ها:بررسي ساير گزينه

ژن، با كـاهش طـول مـوج نوارهـا (افـزايش انـرژي)، خطي هيدرو –در طيف نشري»: 1«گزينة
  بد.يا، كاهش ميها)(اختلاف عددي طول موجفاصلة بين نوارهاي مرئي

هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم، ويژة همان اتم بوده و به عـدد اتمـيانرژي لايه»: 3«گزينة
  آن وابسته است.

اي است كـه احتمـال حضـور دهنده ناحيهاي، نشانرنگ در ساختار لايههر بخش پر»: 4«گزينة
  )27تا24هاي، صفحه1(شيميي)(كيهان زادگاه الفباي هست.               الكترون در آن بيشتر است

----------------------------------------------  
 زاده)(حسن عيسي »2«گزينة   -88

اسـت23كه متعلق به گروه پنجم و دورة چهارم جدول تناوبي است، داراي عدد اتميAعنصر
3بندي ميطبقه dو در دستة Mشود؛ بنابراين يون الكتـرون بـوده و عـدد اتمـي 23داراي

Mبررسـيدرسـت اسـت. » 2«است، پس جملـة داده شـده هماننـد عبـارت گزينـة 26برابر
  ها: گزينه

s«با آرايش الكترونيAدر اتم»:  1«گزينة s p s p d s2 2 6 2 6 3 21 2 2 3 3 3 الكترون15،»4
1lكـه داراي62p،63p،33dهايمربوط به زيرلايه يـازدهمينباشـند. هسـتند، مـي

 است.17، همان كلر با عدد اتميpعنصر دستة

Mصراست، پس بار كاتيون عنFبا توجه به اينكه نماد يون فلوئوريد، به صورت»: 2«گزينة

توانـد تركيبـي بـا فرمـول است؛ بنابراين اين كاتيون در واكـنش بـا يـون اكسـيد مـي 3برابر با
2«شيميايي 3M O «.توليد كند  
كــه آرايــش الكترونــي آن بــه Mبــا توجــه بــه آرايــش الكترونــي اتــم »: 3«گزينــة

sصورت s p s p d s2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3   است.38است، مجموع خواسته شده برابر با4

51 اتم»: 4«گزينة
23 A28 هـا در نوترون است. با توجه به عبارت، اختلاف تعداد نوترونداراي

بـهبـوده و نمـاد آن33برابـر بـاMهـا در عنصـراست، پس شـمار نـوترون 5اين دو اتم برابر

M59صورت
Mست كه(بديهيخواهد بود.26 An nباشد.مي  

  )39تا37و34تا30هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)
----------------------------------------------  

 )1400(مشابه سراسري خارج از كشور تجربي »4«گزينة   - 89

D، امـا عنصـراسـت +3قـرار دارد و بـار يـون پايـدار آن 13، در گـروه13عنصر با عدد اتمي

  + توليد كند.  3تواند يون پايدار با بارنمي

  ها: بررسي ساير گزينه
  »:  1«گزينة

e

A :[ Ar] d s p A :[ Ar] d s p10 2 6 10 2 5
18 35 18

8

3 4 4 3 4 4



مجموع اعداد

جدولIIرديف
E :[ Ar] d s p a

D :[ Ar] d b2 9
29 18

3 10 2 63 4 4 1033 18

3 9

  

  


  

     10 9 10 6 35  
  است.19Kاشدورهو فلز قليايي هم27برابرXعدد اتمي»:2«گزينة

X :[ Ar] d X :[ Ar] d s3 6 7 2
18 27 183 3 4   

E»:  3«گزينة
M :[ Ar] d s p M ME

310 2 1 3
31 18 3 4 4

   
  )39و33تا30هاي حه، صف1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  
 گري)لنثري(ميثم كو  » 4«گزينة- 90

  هاي آ و ت درست هستند. عبارت

وآ) عنصرهاي 19Kو 24Cr29Cu4   در آخرين زير 1 31Gaوsلايه خـود آرايـش

  دارند.  14pآرايش
وجـزو همة عنصرهاي واسـطه بـه20Caب) در اين دوره 24Cr29Cu8كـه شـامل 

4 2 هـم بـا آرايـش 36Krلايـه خـود هسـتند و در آخرين زيرsعنصر هستند داراي آرايش
64p10لايه از الكترون پر هستند كه مجموعـاًلاية خود، همگي در آخرين زيردر آخرين زير

  عنصر هستند.
5nراي زيرلايـة پـر بـا عنصـر دا 8پ) در مجموع l  ) .3هسـتندd4وp داراي ايـن

تـا11گـروهالكترون وجود دارد يعني از3d10به بعد در29Cuويژگي هستند) از عنصر

لايـهدر زيـر64pداراي آرايـش36Krيعني18عنصر است. (عنصر گروه 8كه شامل18
5nلايه كاملاً پر بازيرآخر است و دو l (.دارد  

2lت) ( ــه ــر لاي ــي زي ــرdيعن و) دو عنص 24Cr25Mnــش ــا آراي ــب ب ــه ترتي ب
5 13 418[ Ar] d s5و 23 418[ Ar] d s3الكتـرون در 5ويژگي مورد نظـر را دارنـد وd

  )35و30،31هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)  دارند.  
---------------------------------------------  

  1بسته-پايهرياضي   
  

 (عباس اسدي)  »2«گزينة-91

2 4 2b
S

a
              

1 1 1 1 2
2

c
P ( )( )

a
                  

1 1 21 1 2 2 32S ( ) ( )
            

   
  

1 1 1 1 1 1 31 1 1 1 12 2P ( )( ) ( )            
    

  

2 30 22 23 0 2 6 3 02
x S x P

x x x x
            

  )13تا11هايصفحه،2رياضي((هندسة تحليلي و جبر)  
----------------------------------------------  

  جويا)(ميثم بهرامي  » 3«گزينة-92
2 2 21 0 1 0 1x

x x
              

2 14 2 42 1 3 2             
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4 3 2 3 2 3 2 9 6 4( ) ( )( ) ( )                

1
1 9 1 6 1 4 1( ) ( )




      
  )13تا11هايصفحه  ،2(رياضيلي و جبر)(هندسة تحلي

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي رياضيات كنكور تجربي)  » 3«گزينة- 93

  يابيم:ها را ميريشه

  x x  23 1 0  
x , x

        
1 1 12 1 1 12

6 6  
x , x

1 13 1 13
6 6

        

13/دانيممي 3 61و 3 60 16
/ 

 . :در نتيجه  
x x   1  

  )76تا71هاي،  صفحه1(رياضي(معادله ها و نامعادله ها)
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي رياضيات كنكور تجربي)  » 2«گزينة-94

2xبا تغيير متغير tشود: زير تبديل مي ةمعادلاصلي به ة، معادل  
  t ( a )t a    2 23 1 1 0  

2xبا توجه به tيك حالت آن استي اصلي داراي دو جواب قرينه باشد،كه معادله، براي آن
2 ةمعادلكه 23 1 1 0t ( a )t a    بنابراين:شد.العلامت باداراي دو جواب مختلف  

c
a a

a
       20 1 0 1 1

  
و در اين صورت ابتـدا ، فقط يك جواب داشته باشدtبر حسبحالت ديگر آن است كه معادله

2نياز است كه در معادلة 23 1 1 0t ( a )t a    ، :دلتا برابر با صفر باشد، بنابراين  
( a ) (a ) a a2 2 23 1 4 1 0 5 6 5 0        

  جواب ندارد. بنابراين اين حالت در اينجا امكان پذير نيست.معادلة فوق
  )17و16هاي، صفحه2(رياضي )76تا71هاي،  صفحه1(رياضي(تركيبي)  

----------------------------------------------  
 (مجتبي مجاهدي)  »4«گزينة-95

0روش اول: نقطة 2( ,   بنابراين: ؛ي سهمي قرار داردبر رو(
y ax bx c a( ) b( ) c c2 22 0 0 2          

1هم xچنين  وx 22هاي معادلةريشه 0ax bx c   در نتيجه:هستند ،  
a( ) b( ) a b21 1 2 0 2          
a( ) b( ) a b22 2 2 0 4 2 2        

a b
a a

a b

4 2 2 6 6 12 2 4
  

           
12 1 2 1a

a b b b
         

y ax bx c x x2 2 2        
5با توجه به معادلة سهمي، اين سهمي از نقطة 18( , )كند.عبور مي  

2 22 5 5 2 25 7 18y x x ( )              
) 2) و (-1(ا درهـا رxآوريم. چون سـهمي محـور روش دوم: ابتدا معادلة سهمي را به دست مي

هـاي سـهمي هسـتند. بنـابراين ضـابطة سـهمي بـه ) ريشـه2) و (-1قطع كـرده اسـت، پـس ( 
1شكل 2y a(x )(x )   است. براي به دست آوردنaتوجـه شـود كـه سـهمي از ، بايد
0نقطة 2( ,   كند. بنابراين: عبور مي(

x
y

y a(x )(x ) a( )( ) a
0
21 2 2 1 2 1


        

  
21پس معادلة سـهمي بـه شـكل  2 2y (x )(x ) x x         اسـت. بـا بررسـي

5شود كه سهمي فوق از نقطةها معلوم ميگزينه 18( , )كند. عبور مي  
  )80تا78هاي،  صفحه1(رياضيها)ها و نامعادله(معادله

 ----------------------------------------------  

  )نصرآبادياميرمحمد باقري(  »2«گزينة-96
  است.  4اختلاف صفرهاي تابع و ارتفاع آن برابر، برابر باقاعدة مثلث هاشورخورده

2 1
16 4 12 2 3ac

| x x |
| a | | a | | a | | a |

 
      قاعده  

1 2 3 14 8 32 2S ( )( ) | a |
| a |

   W±X¶
  

1پسة  سهمي رو به پايين است؛دهان
2a  2و در نتيجهc  . پس معادلة سهمي داده

21شده 4 22f (x) x x    4است كه مجموع صفرهاي آن برابر 81
2

 


  است. 

  )18تا15هاي، صفحه2(رياضي )76تا71هايصفحه  ،1(رياضي(تركيبي)  
----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة-97

2هاي معادلةضرب ريشهمجموع و حاصل 3 8 0x x  كنيم: را حساب مي  

  

3

8

b
S

a
c

P
a


  



   
  

2
1x   2و

2x  هاي معادلة بالا بودند، پس داريم: ريشه  
2 2 3

1 2 8 2x x ( )( ) ( )             


2 2

1 2
2

33 2x x ( )


              

  

كهبا توجه به اين
3
2    ،3است 2   :برابر است با  


3
2

2 2 2 3( )



             

  
3دو عدد ،دومهاي معادلهپس ريشه 3و  .هستند  

SوPكنيم: معادلة جديد را حساب مي  

S ( ) ( )2
3 153 3 6 62 2                 

P ( )( ) ( )2 3 3 3 9             
3 9 232 3 9 2 92 2 2( )         

  
  پس معادلة جديد به صورت زير است: 

x S x P x x2 2
2 2

15 230 02 2        
2 22 15 23 0x x     

23  در نهايت مطلوب سؤال برابر است با:   15 8c b     
  )13تا11هاي،  صفحه2(رياضيها)ها و نامعادله(معادله  

----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »4«گزينة- 98

k)0درجه دوم نباشدتابعاگر )1ثابت، تابعy  دسـتگاه ناحيةاست كه فقط از دو
يا فقط از سـه ناحيـه يـا از هـر چهـار ناحيـه عبـور است وسهميتابعگذرد. پسمختصات مي

  يابيم: را ميkكند. در هر حالت،  حدودمي

ناحيه: كافي است 4الف) عبور از هر
c

a
  منفي باشد: 

)1     (        
1 0 0k
k

      

  نامنفي است. Pمثبت وناحيه: در اين حالت 3فقط ازب) عبور
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y

x

6/25

1
2

- 2

x

y

)2     (
2

1 0 0 4
4 99 4 0 09

P k
k k

k k k k


       

       


IÄ
  

4مجموعة ،)2) و (1اجتماع ( 09[ , ]   .است  
  )17تا15هاي، صفحه2(رياضي )76تا74هاي،  صفحه1(رياضي(تركيبي)  

----------------------------------------------  
  )خراسانيكيان كريمي(  »4«گزينة-99

  كنند:  معادله صدق ميهاي معادله در خودجواب
2 26 7 6 7 0           

2 26 9 6 9 2            
  پس براي محاسبة عبارت داده شده داريم: 

2 2 4 2 2 2 26 9 3 6 9 6 9( ) ( ) ( ) ( )                  
2 2 22 2 2 ( )      

6Sدر معادلة داده شده    است و در نتيجه مطلوب مسئله برابر
122 4096  .13تا11هايصفحه،2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)  است(  

----------------------------------------------  
  )خراسانيكيان كريمي(  »2«گزينة- 100

هـاي معادلـة اول گيـريم. در ايـن صـورت جـوابدر نظر ميوهاي معادلة دوم راجواب
و :خواهند بود. داريم  

b
b b b b (b )(b )

b
2 22

2 2 1 2 0
            
    

0 2b b    
  همچنين داريم: 

2 22a a       ·H¼U
  

2 28 4 12 4 3 0a a a a (a )(a )            
0 4 8a a ab      

  )13تا11هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)  
----------------------------------------------  

  3رياضي   
 

 )كتاب اول(  » 4«گزينة-101

  كنيم: را حساب مي fتابعابتدا دامنة

  
f

x
x D ( , )

x x

      3    

0
0 0

0 0


  
  كنيم: را ساده مي fسپس ضابطة تابع

  

xx
f (x) f (x)

| x | x| x | x

   01 1

  

، به صورتfپس ضابطه
1

f (x)
x

0با دامنةx  .است  
  است: مقابلآن به شكلنموداربنابراين

  
  

  
  )10تا 6هاي،  صفحه3(رياضي(تابع)  ، همواره نزولي است.fپس

----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  » 2«گزينة- 102

yاولاً بايد تابع ax  aيعنيصعودي باشد؛2  xثانيـاً در نقطـه باشد.0  بايـد 1
yتابع x yبالاي خط3 ax    يعني: باشد.2

  
x a a   1 1 2 3  

aاين جواب را با جواب   گيريم: اشتراك مي0

  a ( , ]  0 3  
}عدد صحيح 3اين بازه شامل , , }1 2  است.3

  )10تا 6هاي،  صفحه3(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  » 3«گزينة- 103

  ت كه براي رسم آن داريم: نمودار آبشاري اسيكضابطة داده شده مربوط به
   y | x | | x | f ( ) , f ( )

1 2
1 2 1 3 2 3


           

  
  
  
  

)شود اين نمودار در بازةكه مشاهده مي , )1 2.اكيداً صعودي است  
  )10تا 6هاي، صفحه3( رياضي(تابع)

----------------------------------------------  
 )كتاب اول(  » 4«گزينة- 104

    زي تابع داريم: سابا ساده
f (x) ( x) | x |  3 2

  

  

x x ,x
f (x)

(x x ),x

     
   

2 6 2
2 6 2  

  
  

  اي داريم:با رسم تابع چند ضابطه

xدر بازة نزولي تابع يعني [ , ]
1 22   

    6و 1،2،3،4،5،(صفر) 0مقادير متمايز
f]براي (x)]جود است. مو  

  )10تا 6هاي، صفحه3) ( رياضي56تا54هايصفحه ،2)(رياضي111صفحه  ،1(رياضيع)(تاب  
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  » 3«گزينة-105

fابتدا وضعيت (x)وg(x)را نسبت به محورxهـا) مطـابق شـكل مـتها (براي بررسي علا
  كنيم: مشخص مي

4 7-3

f(x)

6
-4

g(x)

-2

  
  كنيم: علامت را رسم ميحال جدول تعيين

x-1 - - - -

f(x)

g(x)

x-1)( f(x) g(x)

-4 -3 -2 1
+

4

+

6

+
7

+

- - - + +

+ + - - -

+ - -+ -

  
3برابر است با:  yتابعپس دامنة 2 1 4[ , ] [ , ]  عدد صحيح است. 6كه شامل  

  )10تا 6هاي، صفحه3) ( رياضي54تا52، صفحه2(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  
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y

2

-1

x

g

 زاده)(سهند ولي  »2«گزينة- 106

  f (x) kضابطة تابع ثابت:  

  
x

kx m
k x m k kx

x m

  
        بـــه ازاي هـــر   در دامنـــه بـــرقرار اســـت 

22 2 44 8  

2f (x)    
8 2 16m f(m) ( )       

  )110،  صفحه1(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  

  )عود برملامس(  »4«گزينة-107

)دو زوج , )1 )و3 , a a)21 2 در اين رابطه حضور دارند. بـراي تـابع بـودنfلازم ،
  هاي دوم اين دو زوج برابر باشند: است مؤلفه

2 22 3 2 3 3 1 0a a a a (a )(a )          1  3  ياa   
ــه ازاي 1aب  ،ــاطر ــه خ ــودب 1دو زوجوج 4( , )1و 6( , )ــة ــابع fرابط ت

3aشود. به ازاينمي تابعf  :به صورت زير خواهد بود  
1 3 3 6 1 4f {( , ) , ( , ) , ( , )}     

  )99تا95هاي،  صفحه1(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  

  )علي سرآباداني(  »1«گزينة- 108
واحد به بالا منتقل كنيم تا بـه 3واحد به راست و 2راgحل بهتر اين است كه نمودار تابعراه

  برسيم:  fنمودار تابع
f (x) g(x )2 3   

2 22 2 2 3 3 6 14f (x) ((x ) (x ) ) x x           
6aپس 14وb 20و در نتيجهa b  .است  

  )114و113هاي،  صفحه1رياضي((تابع)  
----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(  »2«گزينة-109

ــابع f 2در ضــابطة ت 4عبــارت xرا داريــم كــه محــدودة قابــل قبــولxــراي آن ب
[ 2 2, ]كه دامنـةپس براي اين .استf  2دو عضـوي باشـد، بايـدx  هـايريشـه

22xعبارت ax b تا دامنة تابعباشندf 2همـيننيزx  2وx  شـود .
  داريم: 

x ax b (x )(x ) x a , b2 22 2 2 2 2 8 0 8            
4به صورتgپس ضابطة تابع 8 1g(x) x   .است  

g(x) x2 2 1     
yبا انتقال دو واحد به راست نمودار تابع xو انتقـال آن 2ا ضريب، انبساط عمودي آن ب

  شود. حاصل ميgبه اندازة يك واحد به پايين، نمودار تابع
  
  

  
  گذرد. اول و چهارم ميناحيةاين نمودار فقط از

  ) 53و50،52هاي، صفحه2)(رياضي114و113هاي،  صفحه1(رياضي(تابع)  
----------------------------------------------  

  )نصرآبادياميرمحمد باقري(  »3«گزينة-110
  آوريم: را به دست مي fهاي مختلف تابعهاي مختلف ضابطهبه صورت زير، در بازه

0 2 0 1 02 2
x x

x [ ] f (x) x        
  

2 4 1 2 1 12 2
x x

x [ ] f (x) x         
  

  و نمودار تابع به صورت زير است: 
y

2

x

3

5

2 4

  
ار از يك مثلث و يك ذوزنقه تشكيل شده است كه مساحت آن برابر است بـا: سطح زير اين نمود

S ( ) ( )
2 2 3 5 2 2 8 102 2
 

       
  )55و50،54هاي، صفحه2(رياضي(تابع)  

----------------------------------------------  
  2بسته-رياضي پايه   
 

  (سهيل سهيلي)  »2«گزينة -111
)صـورتچهارم قرار دارنـد، مختصـاتي بـهساز ربع دوم ونقاطي كه روي نيم , )   .دارنـد

  حال بايد از رابطة فاصلة نقطه از خط استفاده كنيم:
3 4 2 3 4 23 359 16

| ( ) ( ) | | |
d

        
   


  

2 15 17 131 2| | ,           
17 171

13 132
A ( , )

A ( , )

 
  

  كنيم: حال فاصلة دو نقطه از يكديگر را محاسبه مي
  

2 230 30 30 21 2A A ( ) ( )     
  )10تا 8، 6تا 4هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  
زاده)(احسان غني  »2«گزينة -112

2برابر1Lشيب خط
3برابـر2L، شيب خط3

3برابـر3Lو شـيب خـط 4
2 .اسـت

الزاويـه خواهـد بـود و وتـر برهم عمودند و مثلث ايجاد شده قطعاً قائم3Lو1Lبينيد كهمي
  گيرد. قرار مي2Lن مثلث بر روي خطاي

طول ارتفاع وارد بر بزرگترين ضلع ايـن برابر با2Lاز3Lو1Lبنابراين فاصلة محل تلاقي
  مثلث خواهد بود. 

  
2 3 3 24 3 24 3
2 3 6 13 13 13 13
x y

x , y A( , )
y x

 
     

  

24فاصلة نقطة 3
13 13A( ,   جواب سوال است. 2Lاز خط(

24 3 473 4 1 4713 13 13
5 652 23 4

| ( ) ( ) |
AH

 
  


  

  )10تا 8و 6تا 2هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)  
----------------------------------------------  

  كنام)(جهانبخش ني  » 2«گزينة-113
  كنيم: را تعيين ميmابتدا مقدار

2 24 2 1 1AB AC (m ) (m )        
2 24 4 4 1 2 1m m m m         

 روي نيمساز ربع دوم و چهارم

2به توان
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C

BA

H

M

O

= =
�
� �

2�

A
x

L

y

cm3}}

1

1

402

H
C

A

B

P

0

A

B

C

D

}H

2
1

17

15

19

2 6 3 5m m AB AC        
2 2 2 5 103 1 10

5
BC


     

  
5 2 2 2 2

5
( )

  
  

  )6تا 4هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)
----------------------------------------------  

  (قاسم كتابچي)  »3«گزينة-114
A A    عبور نكرده است؛ضلع داده شده از رأس ازپس طول ضلع مربـع برابـر بـا فاصـلة رأس

  خط مذكور است: 

  
d2 4 مساحت مربع  

  )10تا 8هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)
----------------------------------------------  

 آبادي)(علي فتح  »3«گزينة-115

. قـرار دارداي از دو ضلع يك زاويه به يك فاصله باشد، روي نيمسـاز آن زاويـه دانيم اگر نقطهمي
  بنابراين: 

  
  
  

251 2ˆ ˆP B B    رويˆ PHنيمساز PA B   
90 65 180 65 1151 1ˆ ˆ ˆP B BPC          

   
  )29و28هايصفحه، 2(رياضي(هندسه)

----------------------------------------------  
 (سامان اسپهرم)  »2«گزينة-116

OMABوAساز زاويهنيمOAدر شكل زير 2Âبا فرض .استعمودمنصف  ، 
  داريم:AOHالزاويةزوايا به صورت شكل زير است و در مثلث قائم

  
  
  
  

2 90 3 90 30             
ˆ ˆˆABC : B C A   180


  

53 53 60 180B̂ Ĉ    
     
67Ĉ    

  )29تا27هاي،  صفحه2(رياضي(هندسه)  
----------------------------------------------  

  )خراسانيكيان كريمي(  »2«گزينة- 117

2طول ضلع مربع برابر 22 6 2 10AB    است و همچنين فاصلة نقطـةPاز
  آيد:  به صورت زير به دست ميABخط شامل ضلع

2 2
7 9 21 9 2 10 103 2 0 103 1

P( , ) | |
PH

AB : x y ( )

  
          

10برابرCDپس فاصلة نقطه از خط شامل ضلع 2 10| | :است و داريم  
  3 10PHيا10   

PCD
S CD.PH ( )( )

1 1 2 10 10 3 10 10 302 2   IÄ IÄ  

  )10تا 8و 6تا 4هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)
----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة-118
  گيريم:  شكل زير را در نظر مي

y

x

2A( (,

B ( (,-1

C ( (,-11 °

αα + 1

°

=y x + 12

  
  قرينه و معكوس يكديگرند: ACوABمطابق شكل شيب خطوط

2 1 2 1
1 11AB ACm , m

   
 

     
21 2 1 11 11

AB ACm .m ( )

( )( )
  

  
     

2 24 4 1 12 11           
2 65 16 12 2 5 6 0 2 5( )( )               IÄ

  

2به صورتAدر اين صورت مختصات نقطة 3A( , ) يا
6 7
5 5A( , ) 

2خواهد بود كه كمترين فاصله از مبدأ مختصات برابر 26 7 85
5 5 5( ) ( )     .است

  )6تا 2هاي،  صفحه2(رياضي(هندسة تحليلي و جبر)  
----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »3«گزينة-119
دو خط به موازات ،هستندxبه فاصلةLنقاطي كه از خط

باشـند. همچنـين از آن مـيxآن و در دو طرف و به فاصـلة 
Aبه مركـز ايدايره ،هستندyبه فاصلةAنقاطي كه از

كـه مسـئله سـه جـواب داشـته . براي آنباشندميyو شعاع
باشد، بايد دايره يكي از خطوط را در دو نقطه قطـع كنـد و بـر 

3رابطـةبه عبارت ديگر بايدباشدوديگري مماس x y 
  برقرار باشد. 

  )28و26،  صفحه2(رياضيسه)(هند  
----------------------------------------------  

  )تهرانيفراز دعاگوي(  »1«گزينة- 120
  داريم: ABDطبق قضية فيثاغورس در مثلث

AB BD AD AB2 2 2 2 217 15 64 8      

Bروي نيمساز زاويةˆADCو ضلعپس از د؛قرار دارد
  يعني مطابق شكلاين زاويه به يك فاصله است.

8BH AB  :و در نتيجه داريم  
  

ABCD
ABD BDC

S S S
1 18 15 8 192 2        

1 8 15 19 4 34 1362 ( )     
  

  )29و28هاي،  صفحه2(رياضي(هندسه)  
----------------------------------------------  

محيط
طول ساق

3 8 1 10 259 16
| |

d
 

  

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 )حامد كريمي(  » 3«گزينة -251

» بـه«نيـز » پرداختن«گيرد. مي» از«حرف اضافة» سرخورده شدن«عبارت

  گيرد:مي

ــران،نقــاطســايردرو بعــدهااصــفهاندردوازدهــمقــرندومنيمــةدر اي

هنـدييـابي سـبك هاي مضمونها و تلاشوخمپيچشاعران ازازهاييگروه

عبـه ونمودنـدته بازگشـتگذشـهـايسـبكسرخورده و ملول، به درتتبـ

بـامنطبـقهـايسـرودهارائة وجلوبهگاميبرداشتنبرايكهنهايسبك

  پرداختند.خويشفرهنگ وزبان

  )هوش كلامي ،تكميل متن(

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  » 2«گزينة -252

سخنيي دانش آموز،و نيز نگاه آموزش سنتّي به خطامتن از يادگيري معلّم

هاي جديد آموزشي نقش معلّم راگويد كه نظامعلاوه براين، نمياست.نگفته

كنـد. را به حال خود رهـا مـي نآموزاكند، يا دانشتر ميدر آموزش كمرنگ

انتقاديحلّ مسئله، تفكّريهاها تقويت مهارتگويد هدف اين نظامبلكه مي

  هايي تغييرپذيرند. ني اين موارد، مهارتمستقل است، يعيادگيريتوانايي و

  )هوش كلامي ،كميل متنت(

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  » 3«گزينة -253

ــهمــتن ــيصــراحتب ــدم ــانگوي ــيزم ــا«روان ــا،ب ــه وهيجــانمعن توج« 

موقعيـت واحسـاستـابعكنـد،ميتجربهانسانآنچهيعني. استدرآميخته

  عدد.صرفاًنهاست،

  )هوش كلامي ،درك متن(

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  » 2«گزينة -254

كيفيـتبـهبسـتهزمانيادراكدهدنشانخواهدنويسنده با مثالِ متن، مي

اينشود؛ميحسكوتاهزمانشباشد،جذّابكهدرسي. كندميتغييرتجربه

  است.بودهمثالازنويسندههدفدقيقاً

  )هوش كلامي ،درك متن(

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  » 1«گزينة -255

،»1«نـد. در گزينـة اهـا متـرادفي گزينـهي همه، سه واژه»1«جز گزينةبه

 هاست. متضاد آن» رغبت«مترادفند و» انزجار«و» اكراه«

  )هوش كلامي ،نساب اربعها(

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(    »3«گزينة -256

هايي بايد در نمودار باشد  كه الفها ب نيستند، يعني بخشوقتي برخي الف
هست ولي ب نيست. يعني الف نبايد تماماً درون ب باشد. همچنين ايـن دو 

هـا ب هسـتند. معلـوم دسته كاملاً از هم جدا نيز نيستند، چرا كه برخي الف
نادرست است. همچنين ما از وجـود ب كـه » 4«و» 1«هاياست كه گزينه

  هر دو ممكن است. » 3«الف نباشد، خبري نداريم. پس دو حالت گزينة
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )هوش كلامي ،نساب اربعها(  » 3«گزينة -257

هـا  هاند. اما برخـي ميـو ها ميوهها شيرين است و نه همة شيريننه همة ميوه
  اند. شيرين

  ها سيب نيستند. اند ولي همة ميوهها همه ميوههمچنين سيب
هاي الف، ب و ج معلوم است. اما بخش مشـترك پس تا اين جا تكليف دسته
 . شيرينهايشود سيبسه دستة الف، ب، ج، مي

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 اصفهاني)حميد(  » 1«گزينة -258

  نويسيم:اطلاعات را در جدول مي
50607080دهه

نام
  ميناماني / 

)3(
  نيما

)3(
  ميناماني / 

)3(
  مونا

)1(

آجيل
  بادام / پسته

)7(
)2(تخمه

  بادام / پسته
)8(

/ )1(پسته
)6(فندق

موسيقي
) / 2پاپ (
) / 4متال (
)5راك (

)2رپ (

عود / تار  ساز
  )8سنتور (  )8(

عود / تار
)7(

) / 4سنتور (
)8تار (سه

  تر است و پسته دوست ندارد.) مونا از همه كوچك1
) متولد دهة شصت تخمه و رپ دوست دارد و از آن كه پـاپ دوسـت دارد 2

  تر است.بزرگ
) مينا تخمه دوست ندارد، پس متولد دهة شصت نيست، مـاني هـم بـادام 3

مونا هم متولد دهة هشتاد .نيستد دهة شصتلدوست دارد، پس او هم متو

  استعدادتحليلي
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هـايدهة شصت نيماست. پس ماني و مينا متولـدين دهـهمتولداست، پس
  هستند.70و50
كـه سـنتور دوسـت دارد، نيسـت. آنينتر) آن كه متال دوست دارد بزرگ4

  ترين نيست.كوچك
طور. پـس اوپاپ را هم همين و) متولد دهة پنجاه رپ دوست ندارد، متال5

  دوست دارد.راك
مونا پسته دوست ندارد، پـس فنـدق  .) ماني بادام دوست دارد و نيما تخمه6

  رسد.دوست دارد و پسته به مينا مي
) ماني عود و بادام دارد و مينا پسته و تار، اين مـوارد را بـه جـدول اضـافه 7

  كنيم.مي
نـوازد. نيمـاتار مينوازد. پس سهنوازد، عود و تار هم نمي) مونا سنتور نمي8

 نوازد.هم به همين استدلال سنتور مي

  كنيم:تر ميسادههاجدول را با حذف اضافه

50607080دهه

موناميناماني / نيماميناماني / نام

فندقبادام / پستهتخمهبادام / پستهآجيل

رپاكرموسيقي

تارسهعود / تار  سنتور  عود / تار  ساز
اسـت كـه راك 50و اطلاعات ديگري نداريم. طبق جدول بالا، متولـد دهـة 

  دوست دارد.
  )هوش منطقي رياضي ،منطق(

----------------------------------------------  

 حميد اصفهاني)(  »1«گزينة -259

  تار دارد.طبق جدول بالا مونا قطعاً سه
  )هوش منطقي رياضي ،منطق(

----------------------------------------------  

 حميد اصفهاني)(  » 1«گزينة -260

  طبق جدول بالا متولد دهة شصت نيماست.
  )هوش منطقي رياضي ،منطق(

----------------------------------------------  
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  آجيل مونا، فندق است.
  )هوش منطقي رياضي ،قطمن(

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 3«گزينة -262

360 = 3012هر دو عـدد روي سـاعت،  
 فاصـله دارنـد. دقـت كنيـد عقربـة

طـور دقيـق روي عـدد هاي صورت سؤال، بهشمار در هر يك از ساعتساعت
  .استيادشده نيست و از آن فاصله گرفته
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  )هوش منطقي رياضي ،ساعت(
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  ساعت و شش دقيقه قبل از ساعت شانزده و چهل دقيقه و پنج ثانيه:پنج
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  چهار دقيقه و پانزده ثانيه بعد: وساعت و بيست دههف
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  )هوش منطقي رياضي ،ساعت(

----------------------------------------------  
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  روز فاصله است:184بين روز نخست ماه ارديبهشت و روز سي مهر،
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  باقي ارديبهشت   ماه مهر        چهار ماه سي و يك روزه                        
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  ه باشد، سي مهر دوشنبه است.پس اگر يك ارديبهشت شنب
  )هوش منطقي رياضي ،تقويم(

----------------------------------------------  



  4: ةصفح    1404مرداد17هوش و استعدادآزمون
  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 1«گزينة -265

هـا كبيسـه اسـت. پـس كـل روزهـا، در چهار سـال متـوالي، يكـي از سـال
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  )هوش منطقي رياضي ،تقويم(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 3«گزينة -266
  ها:هاي متفاوت ديگر گزينهقسمت
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  )غيركلاميهوش ،دوران(
----------------------------------------------  

 فاطمه راسخ)(  » 2«گزينة -267
دو خط» 2«كه در گزينةآيند، جز ايندست ميها از دوران هم بههمة شكل

  اند:جا رسم شدهجابه

      
  )هوش غيركلامي ،شكل متفاوت(
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  تقارن مدنظر:

      
  )هوش غيركلامي ،يابيقرينه(

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 3«گزينة -269

  شود.تر مييكي بيشيكيها از چپ به راستهاي رنگي در شكلتعداد بخش

  )هوش غيركلامي ،الگوي خطي(

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 1«گزينة -270

گـي كامـل، هاي رنگي هر دايره در هر رديـف، يـك دايـرة رن مجموع قسمت

  دهد.تشكيل مي

هاي پايين شكل، دقيقاً دو بار آمـده همچنين در هر ستون، هر يك از دندانه

  است.

  )هوش غيركلامي ،سماتري(

----------------------------------------------  
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